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Jakub Rogalewski (na zdjęciu trzyma dyplom) – uczeń Szkoły Podstawowej 
im. mjra Stanisława Jeziornego w Łęce Opatowskiej oraz członek Młodzieżo-
wej Drużyny Pożarniczej Ochotniczej Straży Pożarnej w Łęce Opatowskiej – 
został zwycięzcą eliminacji wojewódzkich Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej „Młodzież zapobiega pożarom” w kategorii klas V-VIII, które odby-
ły się 24 maja br. w Wolsztynie.

str. 4

str. 3

Święto strażaków 
w kępińskiej komendzie

str. 5

Fo
t. 

Ra
di

o 
SU

D

str. 10

Dh Jakub mistrzem Wielkopolski

Festiwal Piosenki Religijnej

str. 11



Tygodnik Kępiński 28 maja 20252

WIADOMOŚCI Informacje

 Tygodnik Kêpiñski

— pismo społeczno–kulturalne regionu kępińskiego.
KOLEGIUM REDAKCYJNE: Grażyna Gatner, Mirosław Łapa - red. naczelny, Katarzyna Rybczyńska, Bartłomiej Steinert.
STALI WSPÓŁPRACOWNICY: Katarzyna Baranowska, Eugeniusz Bendziński, Tomasz Gatner, Paweł Golik, Danuta Jerczyńska, Marek Kamecki, Jacek Kuropka, Rafał Michalski, 
Tomasz Niechciał, Jarosław Pawlak, Mirosław Sokołowski, ks. Krystian Szenowski, Wiesław Walas.
ADRES REDAKCJI: 63–600 Kępno, ul. Pocztowa 1 (pierwsze piętro), tel. 62 78 292 84, fax 62 78 292 85, e–mail: pismak@post.pl lub tygodnik@kepno.net,
adres internetowy: www.tygodnikkepinski.pl, www.facebook.com (Tygodnik Kępiński)
WYDAWCA: „Pismak” - spółka z o.o. SKŁAD: KR. NAKŁAD: 2500 egz. KONTO: Santander Bank Polska SA O/Kępno 79 1090 1144 0000 0000 1400 6369.
Tekstów niezamówionych redakcja może nie zamieścić. Materiałów niezamówionych redakcja nie zwraca. Zastrzega sobie prawo skrótów i zmiany tytułów. Redakcja nie odpowiada 
za treść zamieszczonych ogłoszeń, reklam oraz tekstów informatorów samorządowych. 
DYŻURY REDAKCJI: pn.–pt. od 9.00 do 16.00. BIURO REKLAM I OGŁOSZEŃ: Redakcja w godz. dyżurów. DRUK: Poznań.

 

N
a
 s

ta
re

j 
fo

to
g
ra

fi
i.
..

Zdjęcie zrobione prawdopodobnie przed Ogólnopolskim Turniejem Piłki Ręcznej 
w Kępnie, które kiedyś były rozgrywane w czerwcu na nieistniejącym już boisku 
koło sądu. Na zdjęciu reprezentacja Szkoły Podstawowej nr 3 w Kępnie, rocznik 
1985 (VI klasa podstawówki). górny rząd od lewej: Dawid Vogel, Grzegorz Kup-
czyk, Jarosław Mikoś, Damian Krawczyk, Norbert Wojtasik, Szymon Rabiega, 
Michał Solecki, Mirosław Grabny – trener. Dolny rząd od lewej: śp. Piotr Pazdyka, 
Zbigniew Sikora, Jan Wrzalski, Łukasz Borowski, Jacek Mieszkała, Grzegorz No-
kiel, Radosław Murawski, Krzysztof Kozłowski.

śp. Edward Moska
krewnym, sąsiadom, znajomym, 

delegacjom – za modlitwy, komunie 
święte, intencje mszalne, za złożone 
wyrazy współczucia, kwiaty, znicze 

oraz uczestnictwo w Eucharystii 
i ostatnim Jego pożegnaniu

serdeczne podziękowania
składa

Rodzina.

Tym, w których pamięci pozostaje

22 kwietnia 2025 r. Zarząd Po-
wiatu Kępińskiego ogłosił konkurs 
na stanowisko dyrektora Samodziel-
nego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Kępnie. Dokumenty 
aplikacyjne na stanowisko dyrekto-
ra należało złożyć do 23 maja br., do 
godz. 15.00. Do tego dnia zgłosiło 
swój akces siedmiu kandydatów. - 
Są to osoby z naszego powiatu, jak 
i z kraju – informuje starosta Alicja 
Śniegocka. 

9 maja br. burmistrz miasta i gmi-
ny Kępno Piotr Psikus podpisał umo-
wę na przebudowę dachu Przedszkola 
Samorządowego nr 4 w Kępnie. 

Wykonawcą inwestycji jest 
Przedsiębiorstwo Ogólnobudow-
lane EXDACH Małgorzata Kmieć 
z Ostrowa Wielkopolskiego. War-
tość zadania wynosi 252 459,96 zł. 
Termin realizacji to 23 tygodnie od 

Aktualnie prowadzone są prace 
przy ul. Sienkiewicza i obejmują infra-
strukturę podziemną w zakresie sieci 
kanalizacji sanitarnej, deszczowej i sie-
ci ciepłowniczej. Jednocześnie są pro-
wadzone prace związane z układaniem 
nawierzchni przy ul. Kraszewskiego.

Inwestycja obejmuje ulice: Kiliń-
skiego, Krętą, Kraszewskiego, Sien-
kiewicza (od Rynku do ul. Wawrzynia-
ka) i Mickiewicza (od ul. Kilińskiego 
do ul. Wawrzyniaka). Generalnym wy-
konawcą robót jest firma Elektromex 
Sp. z o.o. z siedzibą w Kępnie. Wartość 
zadania wynosi 11 838 885,30 zł. Gmina 
Kępno uzyskała na to zadanie dofinanso-
wanie w kwocie 7 999 500,00 zł z Rzą-
dowego Funduszu Polski Ład – Pro-
gram Inwestycji Strategicznych.

W ramach zadania prowadzona 
jest przebudowa i wykonanie nowych 
nawierzchni z kostki kamiennej i płyt 
granitowych o łącznej powierzchni 
około 4.200 m2. Dodatkowo powsta-
ną elementy małej architektury: ław-
ki, donice, kosze uliczne oraz zieleń.

Ponadto inwestycja obejmuje 
przebudowę sieci i przyłączy wod-
no-kanalizacyjnych, w tym sieć ka-

Zakończył się proces aplikacji na stanowisko dyrektora kę-
pińskiego szpitala

Podpisanie umowy na przebudowę dachu Przedszkola Sa-
morządowego nr 4 w Kępnie

Siedmiu kandydatów

Będzie remont dachu

28 maja br. zbierze się komisja 
konkursowa w składzie: A. Śnie-
gocka (przewodnicząca), Renata 
Ciemny, Jolanta Jędrecka, Roman 
Wojtysiak, Maciej Baciński, Jacek 
Sobolewski, Grzegorz Hadzik, któ-
ra, po przeglądzie złożonych przez 
kandydatów dokumentów, stwierdzi 
ich zgodność z założonymi procedu-
ra. Konkurs odbędzie się z pierwszej 
połowie czerwca br. 

m

udzielenia zamówienia.
Zakres zamówienia obejmuje 

kompleksowy remont pokrycia dachu 
na budynku przedszkola samorządo-
wego nr 4 w Kępnie, w tym m.in.: 
rozbiórkę istniejącego pokrycia da-
chowego, wykonanie nowego z mem-
brany o grubości 1,5 mm wraz z mon-
tażem instalacji odgromowej. 

Oprac. KR

Realizowane jest zadanie „Rewitalizacja zdegradowanych obszarów miejskich przyle-
głych do Rynku w Kępnie”

Trwa rewitalizacja ulic w centrum

nalizacji sanitarnej o długości około 
571 m, przyłącza kanalizacji sani-
tarnej o długości około 156 m, sieć 
kanalizacji deszczowej o długości 
około 600 m, przyłącza kanalizacji 
deszczowej o łącznej długości 337 m, 
sieć wodociągową o łącznej długości 
około 656 m, przyłącza sieci wodo-
ciągowych o łącznej długości 203 m.

W ramach inwestycji powstanie 
sieć ciepłownicza o łącznej długości 
478 m oraz 63 m przyłączy ciepłowni-
czych. W zakresie oświetlenia uliczne-
go powstanie linia kablowa o długości 

650 m oraz 27 punktów oświetlenio-
wych na słupach i oprawy w technolo-
gii LED. Zaplanowany został również 
montaż monitoringu wizyjnego, w 
tym kamery czterokanałowe.

Realizacja zadania pn. „Rewi-
talizacja zdegradowanych obszarów 
miejskich przyległych do Rynku w 
Kępnie” pozwoli na pełniejsze wyko-
rzystanie potencjału centrum miasta 
i jego walorów estetycznych, a także 
poprawę dostępności i bezpieczeń-
stwa oraz pozytywny wpływ na śro-
dowisko naturalne.             Oprac. KR

Trwa remont ulic 
w centrum Kępna
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Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach 
naszego tygodnika wyjaśnić nurtującą Was sprawę, 
zgłosić problem czy uwagę, jesteśmy do Państwa 

dyspozycji. Przypominamy, iż w redakcji „Tygodnika 
Kępińskiego” przez cały tydzień od 9.00 do 16.00 

dziennikarze pełnią dyżur telefoniczny.  
Z chęcią wysłuchamy wszystkich informacji na tematy 
związane z Ziemią Kępińską i być może uda się nam 

wyjaśnić najbardziej bulwersujące sprawy. 

Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...

Cały świat, od momentu wyboru 
żyje, osobą papieża Leona XIV. Pod-
kreśla się jego ujmujący sposób bycia, 
łagodność, doświadczenie duszpa-
sterskie i to, że nie był papabile, czyli 
brany pod uwagę jako kandydat, gdyż, 
rzekomo, według niepisanej tradycji, 
każdy Amerykanin jest niewybieral-
ny  na urząd Piotrowy. Można powie-
dzieć, że Leon XIV jest piękną nie-
spodzianką i darem Ducha Świętego. 
Czym mnie osobiście imponuje nowy 
papież? Tym, że od samego począt-
ku w swoim nauczaniu w centrum 
stawia Jezusa Chrystusa! Właśnie 
takiego papieża potrzebuje dzisiaj 
świat. Papieża, który potwierdza toż-
samość Kościoła, a jednocześnie jest 
ewangelicznie otwarty wobec współ-
czesnego świata. Ale nigdy kosztem 
utraty czy zatarcia prawdy o naturze 
Kościoła. Bardzo się cieszę, że swo-
je pierwsze wystąpienie po wyborze 
obecny papież rozpoczął od chrześci-
jańskiego pozdrowienia. - Niech po-
kój będzie z wami! Najdrożsi bracia i 
siostry, to jest pierwsze pozdrowienie 
Chrystusa Zmartwychwstałego, do-
brego Pasterza, który oddał życie za 
owczarnię – powiedział papież Leon 
XIV. Zaczął on od życzenia pokoju, 
ale nie jakiegokolwiek pokoju, ale 
pokoju Chrystusa Zmartwychwstałe-
go. Kościół bowiem ma głosić tylko 
i wyłącznie pokój, którego źródłem 
jest Jezus. Te słowa od razu dały 
nadzieję, że w jego posłudze w cen-
trum będzie Chrystus. Przypominają 
się słowa św. Jana Pawła II z mszy 
świętej inauguracyjnej pontyfika-
tu, wypowiedziane 22 października 
1978 r.: Nie lękajcie się! Otwórzcie, 
otwórzcie na oścież drzwi Chrystu-
sowi!. Słowa te stały się niemal od 
razu znakiem rozpoznawczym jego 
apostolskiej posługi. Mam nadzieję, 
że podobnie będzie z obecnym na-
stępcą świętego Piotra. 

W minioną niedzielę (25 maja) 
przed kościołem było sprzedawane 
ciasto. Jego rozprowadzaniem wraz z 
popcornem zajmowali się członkowie 
wspólnoty uwielbienia Jestem, działa-
jącej, oczywiście, przy naszej parafii. 
Podjęli się także upieczenia ciasta 
i przygotowania kilkuset paczek.  
Odpowiedzieli oni w ten sposób 
na apel Stowarzyszenia św. Marci-
na. Przez całą niedzielę udało się 
wszystko sprzedać i zebrać nieco 

Kącik proboszcza nr 5 (14)

W centrum 
zawsze Chrystus

ponad 6.600 zł. Wiele osób nie brało 
nawet ciasta ze sobą, tylko składało 
ofiarę.  Celem całej akcji – o której 
przed błogosławieństwem mówił 
Marcin Rachel, szef Stowarzyszenia 
(nie licząc proboszcza)  – było zebra-
nie środków na ewangelizację, która 
będzie miała miejsce  6 lipca na kę-
pińskim Rynku. Tak naprawdę każdy, 
kto złożył ofiarę, stał się współtwór-
cą tego ewangelicznego wydarzenia. 
Nawet nie jesteśmy świadomi, ile 
niedzielna sprzedaż ciasta ma wspól-
nego z... papieżem Leonem XIV. No, 
oczywiście, nie bezpośrednio, ale – 
już bez żartów –  chodzi oczywiście 
o cel dzisiejszej inicjatywy, czyli o 
ewangelizację. 

Podczas swej pierwszej homilii 
po wyborze papież powiedział, że 
dzisiaj wiara chrześcijańska jest 
uważana za coś absurdalnego (…), 
ale ponieważ brak wiary często po-
ciąga za sobą dramaty, takie jak 
utrata sensu życia, zapomnienie o 
miłosierdziu, naruszanie godno-
ści osoby ludzkiej w jej najbardziej 
dramatycznych formach, kryzys ro-
dziny i wiele innych ran, przez które 
cierpi nasze społeczeństwo, i to nie 
mało, dlatego jesteśmy wezwani do 
świadczenia radosnej wiary w Je-
zusa Zbawiciela. Krótko mówiąc, 
do ewangelizacji. Nasza intuicja, aby 
już po raz trzeci organizować ewan-
gelizację, tym razem na Rynku, wy-
chodzi naprzeciw postulatom Ojca 
Świętego. 25 maja, podczas uroczy-
stego obejmowania bazyliki św. Jana 
na Lateranie (jest to katedra biskupa 
Rzymu, którym jest każdy papież), 
Leon XIV podkreślił, że wspólnoty 
Kościoła nie da się zbudować ludz-
kim wysiłkiem, ale przede wszystkim 
«na kolanach», w posłuszeństwie 
Duchowi Świętemu i apostołom! 
I właśnie to chcemy robić. Mocą 
Ducha Świętego ewangelizować, 
świadczyć o Chrystusie, budować 
wspólnotę Kościoła, dawać świadec-
two radosnej wiary. I wszystko na 
kolanach. 

Papież Leon XIV, wzorem swo-
ich wielkich poprzedników i imien-
ników, wydaje się być papieżem 
na trudne czasy. Prośmy wspólnie 
Ducha Świętego, aby papieża Leona 
XIV oświecał, umacniał i prowadził. 

Ks. proboszcz
Krystian Szenowski

W ostatnim czasie w parafii pw. 
św. Marcina w Kępnie odbyły się 
dwa ważne wydarzenia. W środę, 14 

maja br., gościł u nas prof. Aleksan-
der Bańka, z którym przeżyliśmy 
wieczór poświęcony św. Szarbelowi. 

Na co dzień prof. A. Bańka jest pro-
fesorem Uniwersytetu Śląskiego w 
Katowicach, prywatnie zakochany w 

Parafialne wydarzenia, które przyciągnęły wiernych z ościennych parafii

Św. Szarbel i Lilia 
w parafii św. Marcina

niezwykłym świętym z dalekiego Li-
banu. Jak ważny jest św. Szarbel dla 
naszego gościa, mogliśmy się przeko-

nać podczas konferencji poświęconej 
świętemu. Powiedzieć, że wysłucha-
liśmy jej z zainteresowaniem, to nic 
nie powiedzieć. Tak opowiadać po-

trafi tylko ktoś naprawdę zauroczony 
daną postacią. Spotkanie zakończyła 
modlitwa wstawiennicza wraz z na-
maszczeniem olejem św. Szarbela. 
Wieczór ze św. Szarbelem zgroma-

dził bardzo dużo ludzi, którzy nieraz 
przyjechali z dalszej odległości. Or-
ganizatorem spotkania było nasze pa-
rafialne Stowarzyszenie św. Marcina. 

Popularność św. Szarbela w Pol-
sce jest trudna do wytłumaczenia. 
Być może przyczyniła się do tego 
znaczna liczba wysłuchanych inten-
cji za wstawiennictwem świętego, 
zwłaszcza uzdrowień. W wielu para-
fiach odprawiane są nabożeństwa do 
św. Szarbela i istnieją wspólnoty mo-
dlitewne – Rodzina św. Szarbela. Co 
roku tysiące Polaków pielgrzymuje 
do grobu świętego w Libanie.  

Drugim wydarzeniem zasługu-
jącym na uwagę był spektakl „Lilia. 
Maryja kobieta wyjątkowa”. Mogli-
śmy go obejrzeć w sobotę, 17 maja br., 
w kinie „Sokolnia” dzięki wsparciu 

finansowemu Starostwa Powiatowe-
go w Kępnie. Wyjątkowość spektaklu 
polegała na próbie przedstawienia ży-
cia Maryi tańcem. Słowa uznania na-
leżą się wykonawcom z Teatru Tańca 
Lilia, który działa w ramach Wspól-
noty Lilia przy Sanktuarium św. Jana 
Pawła II w Krakowie. Licznie zgro-
madzona publiczność nie opuszcza-
ła kina zawiedziona. Choreografia, 
muzyka, światło, żywiołowy taniec 
sprawiły, że spektakl oglądało się 
z zaciekawieniem. Na zakończenie 
mogliśmy wysłuchać przejmującego 
świadectwa wiary jednej z tańczą-
cych osób. Również i to wydarzenie 
zorganizowało Stowarzyszenie św. 
Marcina.      ks. Krystian Szenowski

Wydarzenie przyciągnęło 
tłumy wiernych

Artyści na kępińskiej scenie

Podczas spektaklu 
w kinie „Sokolnia”

Prof. A. Bańka opowiadał 
o św. Szarbelu

Inwestycja wraz z wymianą 
oświetlenia na boiskach piłkarskich 
w Krążkowych i Świbie, a także w 
Kępnie (sztuczne), kosztowała 3,1 
mln zł, ale aż 2,7 mln zł pochodziło 
z pozyskanego na ten cel dofinanso-
wania (gmina odzyskała także z in-
westycji VAT). Budowa samego bu-
dynku pochłonęła około 1,6 mln zł. 
Administrator obiektu posiada już 
wszystkie zezwolenia i sportowcy 
mogą z niego korzystać.

Drugim etapem zagospodarowa-
nia terenów przyległych do stadionu 
będzie budowa obiektu wielofunk-
cyjnego. Gmina Kępno na budowę 
lodowiska otrzymała 4 mln zł dofi-

Kluby i organizacje mogą już korzystać z nowego obiektu sportowo-konferencyjnego przy 
Stadionie Miejskim w Kępnie

Nowe szatnie już gotowe do użytku
nansowania z Ministerstwa Sportu. 
4,5 mln zł jako wkład własny pocho-
dzić będzie z budżetu gminy. Koszt 
inwestycji szacowany jest na ponad 

10,3 mln zł (blisko 2 mln odzyska 
gmina z VAT), jednak dokładna 
kwota znana będzie po przetargach.      

Oprac. KR

Nowe szatnie. Fot. Radio SUD
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Z cyklu: Sny na różne 
pory roku  (str 48-49)

Sny w małym Miasteczku 
Kiedy dzieci przebiegały obok 

Apteki Pod Orłem wczesnym po-
południem, zegar na wieży bił dwa 
razy, słońce przemieszczało się z 
południowej na zachodnią wierzeję 
Rynku, a z uliczek Kamczatki 
pełznął mrok. Mrok krył tyły bu-
dynku apteki, położonych obok niej 

dziewiętnastowiecznych kamieniczek 
i zatrzymywał się w połowie bruko-
wanych kamieniami uliczek. Pach-
niał akacjami z pobliskich ogrodów i 
skoszoną trawą z niedalekich łąk. 

Miasteczko w tej części, którą 
krył mrok, chwiało się w swojej do-
skonale geometrycznej zabudowie. 
Uliczki te prowadziły na Kamczatkę 
(już nikt nie pamiętał, skąd wzięła 
się ta nazwa), do tej pory proste i 
przecinające się pod kątem prostym, 
stawały się uliczkami krętymi, za-
krzywionymi, pełnymi zakoli, 
zakrętów i łuków. Ich rynsztokami 
ciągle płynęła woda, jakby deszcz 
padał nieustannie w tej części Mia-
steczka. Słońce zasłaniały wąsko 
ustawione, ciasne, małe, piętrowe lub 
parterowe domki . 

Dzieci zwolniły na chwilę, 
przekraczając granicę mroku, ale 
zaraz biegły dalej przez wąskie 
uliczki, wypełniając je krzykiem i 
nawoływaniami. 

Wszystkie uliczki prowadziły ku 
centralnemu placykowi o nieregular-
nym kształcie. Stała na nim osiemna-
stowieczna, klasycystyczna, wpisana 
w rejestr zabytków synagoga. Czubki 
brzóz i akacji przebijały jej dziurawy 
dach. Gałęzie wysuwały się przez 
szpary z zabitych deskami okien. Nad 
drzwiami obok daty 1782 wiły się 
nieczytelne kontury liter w języku, 
którego nikt z mieszkańców nie znał. 
Dzieci zatrzymały się na chwilę w 
swym nieustannym pędzie i przez 
okna na parterze, tam, gdzie były 
szpary i obluzowane deski, zajrzały 

Wyjątkowa książka Małgorzaty Pośpiech „Miasteczko” ukazała się drukiem ponad 10 lat 
temu. Dziś tłumaczona jest na język angielski i wierzę, że za kilka miesięcy Amerykanie 
przeczytają o Miasteczku, którego już nie ma. Po tej publikacji kępnianka napisała kolejne 
części tej pasjonującej wędrówki po nieistniejącym już małym Miasteczku – Kępnie. Au-
torka w pierwszej odsłonie „Miasteczka” pokazuje swoje miejsca, jak je zapamiętała, jakie 
były jeszcze pół wieku temu, dziś  zapomniane, bądź przykryte grubą warstwą niepamięci. 
Dziś staramy się odkurzyć z zapomnienia części Miasteczka, który niegdyś tętniły nieist-
niejącą już rzeczywistością

Zapomniana Kamsiadka z „Miasteczka”
do środka. Zaświeciło słońce. Słupy 
światła wypełniły wnętrze świetlnymi 
kolumnami. W świetle słonecznym 
wirowały drobinki kurzu.

Wśród kolumn, na środku, przez 
dziurę w dachu wpadało światło, 
tworząc krąg na piasku. Dzieci za-
milkły na chwilę. To, co widziały – 
zbudowaną ze światła i słonecznych 
promieni świątynię – było nieskazitel-
nie piękne. Poczuły obecność czegoś, 

czego nie mogły nazwać słowami. 
Słońce zaszło za chmurę i wszyst-
ko zniknęło w jednej sekundzie. We 
wnętrzu oprócz pni drzew zobaczyły 
porzucone deski i pojedyńcze cegły. 
Mówiono, że wcześniej, po tym jak 
Niemcy wywieźli wszystko, co było 
cenne, a później, zanim runął dach, za-
raz po wojnie, był tam magazyn mebli. 

Dziury w murach nie były na tyle 
duże, żeby dzieci mogły wślizgnąć 
się do środka. Pobiegły więc dalej, 
koło małych domków, najprostszą 
drogą na łąki za Miasteczkiem. 

Koło szklarni, w których dojrze-
wały pomidory i rosły kule chryzan-

tem, stał, paląc papierosa, ogrodnik. 
Mały, krępy mężczyzna w ro-

boczych drelichowych spodniach, 
ciężkich butach i kraciastej koszuli, 
o krótko obciętych siwych włosach i 
jasnobłękitnych oczach. 

Pan Jasio przyglądał się 
biegnącym dzieciom, rzucił nie-
dopałek papierosa i wrócił do 
podwiązywania wątłych łodyg ma-
łych jeszcze chryzantem. Bolał go 
krzyż od tego nieustannego pochy-
lania. Zawsze robiła to jego córka 
Marysia. Jej długie, cienkie paluszki 
wiązały szybko supełki na metalo-
wych prętach. 

„Marysia przyjedzie dopiero na 
obiad w niedzielę” – pomyślał. 

Kiedy skończył, rozprostował się 
i wyszedł ze szklarni, kierując się w 
stronę kompostów. Wziął widły opar-
te o pień gruszy i zaczął przewracać 
stosy gnijących liści, łodyg, owoców, 
ziemi, torfu i próchna. Kończył 
trzecią górkę kompostu, kiedy zaczy-
nało zmierzchać. Wyprostował się, 
oparł na widłach i patrzył w stronę 
mroku Kamczatki. Słuchał. 

Kiedy słońce zachodziło w 
sennym, pachnącym akacjami i 
ziemią półmroku, z wąskich uli-
czek powietrze niosło szepty i wes-
tchnienia, później tupot dziecięcych 
nóżek i daleki krzyk bawiących się 
dzieci, nawoływania kobiet, głosy 
mężczyzn, śpiew. Nagle wszyst-
ko ucichło. Pan Jasio wiedział, że 
tego wieczoru zobaczy znowu ich 
wszystkich w zachodzącym słońcu, 
wędrujących mozolnie, powoli i 
bezgłośnie tymi krętymi uliczkami, 
wyrwanych z codziennych zajęć i z 
zajęć świątecznych, wyrwanych z 
życia, wędrujących ku wiaduktowi 
i wzgórzom za wiaduktem, rzadko 

pokrytych drzewami. A kiedy już 
znikną za nimi, kiedy ucichną serie 
z karabinów, a później pojedyncze 
wystrzały, zerwie się wiatr i płomień 
ogarnie Kamczatkę, zamieniając ją w 
gorejący stos.   

Małgorzata Pośpiech

Muzeum w Kępnie to miejsce, 
które żyje – rozwija się, tworzy nowe 
przestrzenie spotkań, pamięci oraz 
inspiracji. Tworzymy je dla miesz-
kańców. Mamy ogromną przyjem-
ność poinformować, że otrzymaliśmy 
pierwsze miejsce w dwóch różnych 
kategoriach prestiżowego konkursu 
„Izabella 2024” organizowanej przez 
Fundację Muzeów Wielkopolskich! 
Bardzo się cieszymy, gdyż poprzed-
nia Noc Muzeów pt. „Muzeum w 
krainie iluzji” została nagrodzona 
podczas gali. Wielką niespodzianką 
było przyznanie dla naszej instytu-
cji dwóch nagród w różnych kate-
goriach. Za działalność edukacyjną 
oraz działalność promocyjną i popu-
laryzatorską. 

Nagrody i wyróżnienia wręczył 
marszałek województwa wielkopol-
skiego Marek Woźniak, który w 
swoim wystąpieniu podkreślił klu-
czową rolę muzeów jako instytucji 
kształtujących lokalną i regionalną 
tożsamość kulturową.

W gronie laureatów znalazły się 

Muzeum Ziemi Kępińskiej wyróżnione nagrodami

Nagrody dla muzeum
muzea, które w sposób szczególny wy-
różniły się kreatywnością, profesjona-
lizmem i zaangażowaniem w popula-
ryzację dziedzictwa Wielkopolski.

Działalność edukacyjna: nagro-
da pierwsza – Muzeum Ziemi Kę-
pińskiej im. T. P. Potworowskiego w 
Kępnie, „Butów nigdy nie za wiele, 
szewc każdego w nie odzieje”. Uza-
sadnienie: Nagroda za niezwykle 
atrakcyjny sposób ukazania historii 
lokalnego rzemiosła w formie inte-
raktywnej zabawy dla wszystkich. 
Buty to ważna rzecz!

Działalność promocyjna i po-
pularyzatorska: nagroda pierwsza – 
Muzeum Ziemi Kępińskiej im. T. P. 
Potworowskiego w Kępnie, „Noc Mu-
zeów 2024 pod hasłem: „Muzeum w 
krainie iluzji”. Uzasadnienie: Nagro-
da dla niekonwencjonalnej realizacji 
pewnego standardu imprezy muzeal-
nej wyróżniającej się świeżością po-
mysłów. To było wiele nocy i dni!

Wielkie brawa dla wszystkich 
laureatów!

Oprac. Martyna Wycisk

17 maja br., po godzinie 19.00, po-
licjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji w Kęp-
nie, w trakcie nadzoru nad ruchem w 
Mikorzynie, dokonali pomiaru pręd-
kości samochodu osobowego mar-
ki BMW. Okazało się, że kierujący 
przekroczył prędkość o 28 km/h. W 
związku z tym wykroczeniem po-
licjanci dali sygnał do zatrzymania 
się i zjechania we wskazane miejsce, 
jednak kierujący pojazdem gwałtow-
nie przyspieszył, mijając policjantów, 
i oddalił się w kierunku Doruchowa. 
- Policjanci niezwłocznie wsiedli do 
radiowozu i wydali polecenie do za-
trzymania się, używając sygnałów 
świetlnych i dźwiękowych, jednak 
kierowca nie zważał na sygnały i po-
lecenia wydawane przez policjantów i 
szybko zaczął oddalać się. Brak reak-
cji ze strony kierowcy BMW zmusiła 
policjantów do podjęcia pościgu za 
pojazdem. Po kilku minutach funk-
cjonariusze zatrzymali kierującego 
pojazdem – relacjonuje oficer prasowy 
KPP Kępno, mł. asp. Anita Wylęga.

Samochodem kierował 56-letni 
mieszkaniec Torzeńca, który, jak się 

Policjanci z Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powia-
towej Policji w Kępnie zatrzymali kierującego, który zlek-
ceważył sygnały do zatrzymania pojazdu, gdy przekroczył 
prędkość. Jak się okazało, 56-latek był nietrzeźwy

Nie zatrzymał się 
do kontroli. Był pijany

okazało, znajdował się pod wpływem 
alkoholu. Badanie alkomatem wska-
zało ponad 1,5 promila alkoholu w 
wydychanym powietrzu. Mężczyzna 
został osadzony w pomieszczeniu dla 
osób zatrzymanych i przed sądem 
odpowie za popełnione przestępstwo 
niezatrzymania się do kontroli dro-
gowej, przekroczenie prędkości oraz 
kierowanie samochodem w stanie 
nietrzeźwości. Postępowanie w tej 
sprawie prowadzi KPP Kępno.

- Pamiętajmy – nawet niewielka 
ilość alkoholu wpływa na zdolność 
prowadzenia pojazdu, zaburza oce-
nę sytuacji, wydłuża czas reakcji i 
może prowadzić do tragedii. Nie-
trzeźwi kierowcy to realne zagroże-
nie dla życia i zdrowia – zarówno 
własnego, jak i innych uczestników 
ruchu drogowego. Apelujemy do 
wszystkich: reagujcie, gdy widzicie, 
że ktoś po alkoholu chce wsiąść za 
kierownicę. Nie bądźcie obojętni. 
Czasem jedno słowo może uratować 
życie. „Jedziesz – nie pij. Pijesz – nie 
jedź!” – to nie slogan. To odpowie-
dzialna postawa – przypomina mł. 
asp. A. Wylęga.                   Oprac. KR

Synagoga w Kępnie © Willam Miller, 2024

„Looking Inside The Desecrated Synagogue” © Willam Miller, 2024
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Informacje straż pożarna

17 maja br. Komenda Powiato-
wa Państwowej Straży Pożarnej w 
Kępnie była gospodarzem obchodów 
Dnia Strażaka. Święto to zgromadzi-

ło przedstawicieli władz samorządo-
wych, polityków oraz delegacje za-
przyjaźnionych instytucji, stając się 
doskonałą okazją do podsumowania 
dotychczasowej służby, wręczenia 
zasłużonych odznaczeń oraz awan-
sów na wyższe stopnie służbowe. 
Podczas uroczystości strażacy oraz 
osoby wspierające działalność ochro-
ny przeciwpożarowej uhonorowani 
zostali licznymi odznaczeniami i wy-
różnieniami różnych szczebli. Pre-
zydium Zarządu Głównego Związ-
ku Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczpospolitej Polskiej odznaczyło 
Złotym Znakiem Związku OSP RP 
st. bryg. Mariusza Szczepańskiego 
oraz dh Stanisława Stempina, na-
tomiast Medalem Honorowym im. 

10 maja br. na terenie Zespołu 
Szkół w Słupi pod Kępnem odbyło 
się wyjątkowe wydarzenie – zawody 
Młodzieżowych Drużyn Pożarni-
czych, zorganizowane z myślą o inte-
gracji i rywalizacji młodych adeptów 
straży pożarnej. W zawodach wzięły 
udział drużyny z miejscowości: Słu-
pia pod Kępnem, Baranów, Kępno, 
Drożki i Świba.

Obchody Dnia Strażaka w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kępnie

Zawody Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych w Słupi pod Kępnem

Święto strażaków w kępińskiej komendzie

Sport, integracja i strażacka pasja

Bolesława Chomicza – dh Henryka 
Cierlaka i dh Ignacego Skibę. 

Prezydium Zarządu Oddziału 
Wojewódzkiego ZOSP RP Woje-

wództwa Wielkopolskiego uho-
norowało zasłużonych strażaków 
medalami „Za Zasługi Dla 
Pożarnictwa”. Złote Me-
dale otrzymali: mł. bryg. 
Mateusz Grzesiak, mł. 
kpt. Anita Kitzol i st. ogn. 
Piotr Kozłowski, Srebrne 
– asp. sztab. Piotr Baliń-
ski i st. ogn. Jacek Kitzol, 
natomiast Brązowe – mł. 
kpt. Szymon Bochm, dh 
Adam Kowalczyk, dh 
Szymon Wrzosek, dh Ma-
teusz Hoja, dh Tobiasz 
Gruszka oraz insp. Miro-
sław Józefiak.

Szczególnym wyróżnie-
niem jest odznaka honorowa 

Młodzieżowe Drużyny Pożarni-
cze zmierzyły się w szeregu konku-
rencji sprawnościowych, technicz-
nych i zespołowych, które były nie 
tylko sprawdzianem ich umiejętności, 
ale też doskonałą   okazją do dobrej 
zabawy i integracji. Wśród konku-
rencji znalazły się m.in.: budowanie 
linii gaśniczej z wykorzystaniem jak 
największej liczby elementów – zada-

„SEMPER VIGILANT – wiecznie 
czuwający”, którą otrzymał dh Ze-
non Pietrzak.

Zarząd Oddziału Powiatowe-
go ZOSP RP w Kępnie uhonorował 
odznaką „Wzorowy Strażak” kpt. 
Jakuba Sobczaka oraz dh Renatę 
Woźnicę. 

Dodatkowo, Zarząd Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Słupi pod 
Kępnem przyznał Złoty Medal „Za 
zasługi na rzecz działalności OSP 
Słupia pod Kępnem” st. bryg. Ma-
riuszowi Szczepańskiemu.

Uroczystość była również okazją 
do wręczenia aktów mianowania na 
wyższe stopnie służbowe. Minister 
spraw wewnętrznych i administracji 
rozkazem personalnym awansował 

nie wymagało kreatywności i znajo-
mości sprzętu strażackiego; przepy-
chanie piłeczki przez wąż strażacki 
– ćwiczenie precyzji i koordynacji; 
przekładanie hula-hop w zespole, 
bez rozłączania rąk – tu liczyła się 

st. kpt. Mateusza Grzesiaka na sto-
pień młodszego brygadiera. Komen-
dant główny PSP rozkazem personal-

nym mianował na stopień starszego 
aspiranta asp. Pawła Głowika. Wiel-
kopolski komendant PSP rozkazem 
personalnym nadał stopień starszego 
ogniomistrza ogn. Tomaszowi Ko-
łodziejowi i ogn. Szymonowi Sroce, 
stopień młodszego ogniomistrza – st. 
sekc. Aleksandrowi Pawlakowi i 
st. sekc. Dominikowi Polakowi, a 
stopień starszego sekcyjnego – sekc. 
Miłoszowi Adamskiemu, sekc. Ka-
rolowi Moczko i sekc. Wojciechowi 
Pisuli. Natomiast komendant PSP 
Kępno mianował na stopień starszego 
strażaka str. Jakuba Białka. 

współpraca i zwinność; przenoszenie 
pojemników z wodą – test ostrożno-
ści i równowagi; wyciąganie poszko-
dowanego z zadymionego namiotu 
oraz udzielanie mu pierwszej pomo-
cy przedmedycznej – jedna z najważ-
niejszych i najbardziej realistycznych 
konkurencji, rozwijająca umiejętno-
ści ratownicze; zbieranie drewnia-
nych klocków – ćwiczenie zwinności, 

refleksu i koncentra-
cji; przeciąganie liny 
– tradycyjna konku-
rencja drużynowa, 
budująca ducha wal-
ki i integrację. Ry-
walizacja przebiega-
ła w duchu fair play, 
a młodzi strażacy 
wykazali się dużą 
determinacją, spry-
tem i zespołowym 
duchem.

W przerwach 
między zmagania-
mi młodzi strażacy 
mieli również okazję 
zapoznać się z wy-
posażeniem wozu 

Za wzorową postawę i wysokie 
osiągnięcia w realizacji zadań służ-
bowych wielkopolski komendant PSP 
przyznał nagrodę pieniężną st. sekc. 
Miłoszowi Adamskiemu.

Warto podkreślić, że strażacy z 
KP PSP Kępno zostali również od-
znaczeni podczas uroczystości wyż-

szej rangi. Srebrne medale „Za dłu-
goletnią służbę” otrzymali: st. bryg. 
Mariusz Szczepański i st. ogn. Jacek 
Kitzol, a brązowe – mł. bryg. Jaro-
sław Kucharzak i st. ogn. Przemy-
sław Głąb. Ponadto, prezes Zarządu 
Powiatowego ZOSP RP w Kępnie 
dh Michał Błażejewski otrzymał 
Odznakę św. Florian „Za zasługi dla 
społeczności lokalnej”.

Wszystkim odznaczonym i 
awansowanym serdecznie gratuluje-
my i życzymy dalszych sukcesów w 
służbie!

Oprac. KR

strażackiego. Prezentacja sprzętu ra-
towniczego i gaśniczego wzbudziła 
duże zainteresowanie – uczestnicy 
mogli zobaczyć z bliska m.in. aparaty 
powietrzne, narzędzia hydrauliczne, 
armaturę wodną czy systemy łącz-
ności.

Głównym celem zawodów było 
nie tylko sprawdzenie sprawności i 
wiedzy młodych druhów, ale przede 
wszystkim wzmacnianie więzi 
między rówieśnikami, lokalnymi 
jednostkami oraz promowanie idei 
wolontariatu i służby w OSP. Mimo 
zmiennej pogody, atmosfera była go-
rąca – pełna emocji, śmiechu i wza-
jemnego wsparcia. Organizatorzy 
zadbali też o poczęstunek, co nadało 
wydarzeniu rodzinnego i integracyj-
nego charakteru.

Spotkanie pokazało, że strażacka 
pasja i zaangażowanie młodzieży są 
gwarancją silnej, bezpiecznej i zinte-
growanej społeczności lokalnej.

Organizatorami i pomocnikami 
wydarzenia były: Ochotnicza Straż 
Pożarna w Świbie, OSP Drożki, OSP 
Kępno, OSP Baranów i OSP Słupia 
pod Kępnem.                    Oprac. KR

Wręczenie aktów mianowania na wyższe 
stopnie służbowe. Fot. KP PSP Kępno

W uroczystości udział wzięły poczty 
sztandarowe. Fot. KP PSP Kępno

Strażacy otrzymali medale 
i odznaczenia. Fot. KP PSP Kępno

Pierwsza pomoc przedmedyczna

Budowanie linii gaśniczej

Wyciąganie poszkodowanego 
z zadymionego namiotu
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Zespół z „Sucharka” wpierw 
zmierzył się z testem teoretycznym 
i praktycznym udzieleniem pomo-
cy: poszkodowanym obcojęzycznym 
(otarcia dłoni oraz szyi, rozcięty łuk 
brwiowy i rozległa rana brzucha), 
podtopionemu dziecku z nagłym 
zatrzymaniem krążenia oraz pani-
kującemu dziadkowi, żołnierzom 
po wybuchu miny (oparzenia, uraz 
nosa, ciała obce wbite, uraz kręgo-
słupa oraz złamanie kończyny), po-

W poznańskim Parku Cytadela drużyna z Liceum Ogólnokształcącego nr I w Kępnie po raz 
kolejny osiągnęła ogromny sukces, zajmując pierwsze miejsce w Etapie Okręgowym XXXI 
Mistrzostw Pierwszej Pomocy Polskiego Czerwonego Krzyża

Najlepsi w pierwszej pomocy
szkodowanym zaatakowanym przez 
nożownika (wytrzewienie, mocno 
krwawiąca rana przedramienia oraz 
rany kłute obu rąk), poszkodowanym 
pod wpływem substancji psychoak-
tywnych (po próbie samobójczej, ze 
wstrząsem oraz ciałem obcym pod 
obojczykiem), osobie po nagłym za-
trzymaniu krążenia.

Żeby móc zaprezentować swoje 
umiejętności na etapie wojewódzkim, 
drużyna musiała najpierw wygrać 

etap rejonowy w Kaliszu.
Na Mistrzostwach Polski, które od-

będą się 13-15 czerwca br. w Bydgosz-
czy, szkołę reprezentować będą: Agata 
Jabłońska (4a), Maja Smolis (2f), Iga 
Chojnacka (3e), Wiktoria Przybył 
(2c), Oliwier Balcer (3f), Adrianna 
Skiba (2f, rezerwowa). Opiekunem 
drużyny jest Edyta Rybczyńska.

Gratulujemy i życzymy powo-
dzenia podczas Mistrzostw Polski!

Oprac. m

Samorząd Województwa Wielko-
polskiego od 7 lat aktywnie wspiera 
oraz współpracuje z pszczelarzami 
w województwie. W tym czasie re-
alizowane są inicjatywy wspierające 
sektor pszczelarski bezpośrednio i 
pośrednio. Sztandarowe wsparcie – 
„Program poprawy warunków fitosa-
nitarnych rodzin pszczelich poprzez 
wsparcie finansowe zakupu węzy 
pszczelej lub pokarmów pszczelich” 
– skierowany do wielkopolskich pa-
siek, umożliwia ograniczenie kosz-
tów utrzymania pasiek poprzez do-
starczenie pokarmów oraz poprawę 
zdrowotności rodzin pszczelich, za-
pewniając nowe, spełniające wymogi 
sanitarne, wkłady węzy do uli. Drugą 
formą wsparcia jest pomoc skierowa-
na do samorządów gminnych, któ-
re mogą pozyskać dofinansowanie 
wynoszące nawet 20 tysięcy złotych 
na zakup sadzonek drzew miododaj-
nych. Ponadto od 2023 r. Samorząd 
Województwa Wielkopolskiego daje 
także szansę w ramach konkursu 
„Wielkopolska wspiera pszczoły – 
pasieka edukacyjna” na stworzenie 
pełnej instalacji realizującej działa-
nia edukacyjne na temat pszczół dla 
organizacji pozarządowych.

- Wielkopolski program wspar-
cia pszczelarstwa to szansa i okazja 
dla wielu pszczelarzy na poprawę 
sytuacji zdrowotnej w pasiekach 
oraz ograniczenie kosztów zakupu 
niezbędnych środków do produkcji 
miodu. Cieszy duże zainteresowa-
nie programami ze strony pszcze-
larzy i samorządów. W ten sposób 
wzbogacamy nasz krajobraz nowymi 
drzewami oraz zapewniamy miej-
sca zbierania pokarmu dla pszczół. 
W Światowym Dniu Pszczół, czyli 
20 maja, warto to podkreślać oraz 
informować społeczeństwo o tych 
działaniach. Łącznie z tegorocznymi 
środkami już 16 milionów złotych 
przeznaczyliśmy na wsparcie wiel-
kopolskich pasiek – mówi wicemar-
szałek województwa wielkopolskie-
go, Krzysztof Grabowski.

20 maja obchodziliśmy Światowy Dzień Pszczół. Samorząd 
Województwa Wielkopolskiego od 2018 r., jako pierwszy w 
kraju, zaczął wspierać pszczelarzy. Dotychczas, w ramach 
pomocy dla pszczelarstwa, na zakup pokarmów i węzy 
pszczelej przekazano 16 mln zł. Ponadto przy wsparciu z 
budżetu Województwa Wielkopolskiego powstają pasieki 
edukacyjne oraz sadzone są sadzonki drzew miododajnych

16 milionów złotych 
dla wielkopolskich pasiek

Warto zaznaczyć że w ramach 
„Programu poprawy warunków fi-
tosanitarnych rodzin pszczelich po-
przez wsparcie finansowe zakupu 
węzy pszczelej w latach: 2018, 2019, 
2020 i 2023 rozdysponowano ponad 
172 tony plastrów węzy o wartości 
8 milionów złotych, a z pomocy co 
roku skorzystało ponad 4600 wielko-
polskich pszczelarzy. Dodatkowo w 
latach: 2021, 2022 i 2024 w ramach 
„Programu poprawy warunków fi-
tosanitarnych rodzin pszczelich po-
przez wsparcie zakupu pokarmów 
pszczelich” przekazano ponad 1 377 
ton pokarmów pszczelich o wartości 
6 milionów złotych, które trafiły do 
przeszło 465 tysięcy pni pszczelich 
na terenie Wielkopolski. W tym roku 
kolejne 2 miliony złotych zostaną 
przekazane za zakup węzy pszczelej. 
Samorządy gminne i powiatowe od 
2018 r., dzięki pomocy finansowej, za-
kupiły i nasadziły prawie 80 tysięcy 
sadzonek o wartości ponad 8 milio-
nów złotych. W tym roku z budżetu 
województwa kolejne 1,1 miliona zło-
tych trafi do 69 jednostek samorządo-
wych w regionie. 

Samorząd wspiera również dzia-
łania edukacyjne. Jak podkreśla wi-
cemarszałek K. Grabowski: - Pasie-
ki edukacyjne w naszym regionie 
pozwalają edukować społeczeństwo 
i uświadamiać, jaki pożytek przyno-
szą nam pracowite owady, jak rów-
nież mogą stać się miejscem szkole-
nia umiejętności dla różnych grup 
docelowych początkujących adep-
tów pszczelarstwa. W naszym regio-
nie z powodzeniem funkcjonuje już 6 
takich pasiek, które realizują szereg 
wydarzeń o charakterze pokazowym, 
warsztatowym i edukacyjnym.

W ramach konkursu pn. „Wiel-
kopolska wspiera pszczoły – pasieka 
edukacyjna” organizacje pozarządo-
we mogły pozyskać do ćwierć miliona 
złotych na stworzenie pasieki eduka-
cyjnej wraz z niezbędną infrastruktu-
rą, tj. pracownią pasieczną oraz oto-
czeniem wokół pasieki.     Oprac. KR

Podczas sadzenia drzew 
miododajnych w Rychtalu w 2021 r.

20 maja obchodziliśmy Świa-
towy Dzień Pszczół, ustanowiony 
przez ONZ z inicjatywy Słowenii, 
gdzie pszczelarstwo ma długą i sza-
nowaną tradycję. To święto ma na 
celu przypomnienie, jak ogromną 
rolę odgrywają zapylacze w naszym 
codziennym życiu – od zapewniania 
żywności po wspieranie bioróżno-
rodności. W obliczu alarmujących 
danych o spadku populacji tych owa-
dów, każda forma wsparcia nabiera 
jeszcze większego znaczenia.

Pszczoły zapylają ponad 70% 
gatunków roślin uprawnych, które 
odpowiadają za 90% światowego po-
żywienia. Praca zapylaczy przekłada 
się bezpośrednio na naszą codzienną 
dietę – od owoców i warzyw po orze-
chy czy zioła. To również „producen-
ci” cennych produktów takich jak 
miód, wosk, propolis czy mleczko, 
wykorzystywanych nie tylko w kuch-
ni, ale i w medycynie czy kosmetyce.
Pszczoły w niebezpieczeństwie

Mimo swojej kluczowej roli, 
pszczoły coraz częściej stają się ofia-
rami działalności człowieka. Pesty-
cydy, zmiany klimatu, utrata siedlisk 
i niewłaściwie składowane odpady 
prowadzą do wymierania całych ko-
lonii. Według Komisji Europejskiej, 
jedna trzecia gatunków pszczół w 
UE jest zagrożona wyginięciem, a 
aż 37% ich populacji maleje. Zanie-
czyszczenia gleby, wody i powietrza 
osłabiają organizmy tych owadów. 
Warto wiedzieć, że niektóre środki 
ochrony roślin dezorientują pszczoły, 
zaburzając zdolność owadów do na-
wigacji i znalezienia drogi powrotnej 
do ula. 

Światowy Dzień Pszczół. Każdy może wspierać pracę zapylaczy

Jak możemy pomóc pszczołom?

- Równie niebezpieczne są po-
rzucone opakowania – owady wlatu-
ją do nich, przyciągnięte słodkim za-
pachem, ale często nie są w stanie się 
z nich wydostać. Dla pszczoły plasti-
kowa butelka czy puszka po napoju 
może być śmiertelną pułapką. Owad 
ginie w środku z wycieńczenia albo 
z powodu braku drogi ucieczki. 
Dlatego tak ważne jest, by zabierać 
śmieci ze sobą z lasu, łąki czy parku. 
To prosty gest, który może uratować 
wiele małych istnień – tłumaczy 
Lisa Scoccimarro, liderka Akademii 
Ekologicznej Amest Otwock.

Jak pomóc?
Tworząc przyjazne przestrzenie 

– choćby niewielkie – można mieć 
realny wpływ na poprawę warunków 
ich życia. Takie działanie nie wyma-
ga wiele, a jest bezcennym wkładem 
w ochronę środowiska.

- Wbrew pozorom, każdy może 
wesprzeć pszczoły. Wystarczy zacząć 
od własnego balkonu lub ogrodu – 
siejąc kwiaty i zioła, które przycią-
gają pszczoły, np. lawendę, miętę, 

tymianek czy szałwię. Rośliny mio-
dodajne nie tylko upiększają prze-
strzeń, ale przede wszystkim stają się 
źródłem pożywienia dla zapylaczy – 
podkreśla L. Scoccimarro.

Wspieraj lokalnie
Warto również sięgać po produk-

ty pszczele z lokalnych pasiek. Natu-
ralny miód nie tylko różni się sma-
kiem od tego przemysłowego, ale ma 
też bogatszy skład i często powstaje z 
roślin, które znamy z sąsiedztwa. Co 
więcej, produkty pszczele od wieków 
wykorzystywane są w celach zdro-
wotnych. Apiterapia to forma natural-
nego leczenia, w której stosuje się nie 
tylko miód, ale też propolis, pyłek czy 
mleczko. Wspierają one odporność, 
łagodzą stany zapalne i poprawiają 
ogólną kondycję organizmu.

Światowy Dzień Pszczół to przy-
pomnienie, że przyszłość planety za-
leży również od tych najmniejszych 
jej mieszkańców. Wystarczy kilka 
prostych aktywności, by dać im szan-
sę na przetrwanie.

Oprac. KR

Pszczoły z pasieki Amest Otwock
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Informacje wiadomości

6 maja br. na stadionie lekko-
atletycznym w Kępnie odbyły się 
Mistrzostwa Powiatu w Czwórbo-
ju Lekkoatletycznym Dziewcząt i 
Chłopców Szkół Podstawowych.

Do zawodów przystąpiło kilka-
dziesiąt dziewczynek i chłopców z 

Najlepsi w czwórboju lekkoatletycznym
powiatu kępińskiego. W kategorii 
dziewcząt najlepszą szkołą okaza-
ła się kępińska „Trójka”. Natomiast 
chłopcy ze Szkoły Podstawowej nr 1 
w Kępnie wywalczyli tytuł najlepszej 
reprezentacji w powiecie.

W imieniu starosty  Alicji Śnie-

Odbyły się Mistrzostwa Powiatu w Czwórboju Lekkoatletycznym

gockiej wręczono pamiątkowe me-
dale dla trzech najlepszych drużyn w 
kategorii dziewcząt i chłopców. Za-
wody zorganizowali Wydział Eduka-
cji i Sportu Starostwa Powiatowego 
w Kępnie oraz Spółka z o. o. „Projekt 
Kępno”.                                Oprac. m

Uczestnicy wycieczki  zwiedzili 
zespół pałacowo-parkowy. Pałac w 
Kamieńcu Ząbkowickim to perła ar-
chitektury Dolnego Śląska, a także 
jeden z najpiękniejszych pałaców Eu-
ropy. Został zaprojektowany na zle-
cenie księżniczki Marianny Orań-
skiej. Pałac wznosi się na wzgórzu 
z panoramą Gór Bardzkich i Kotliny 
Kłodzkiej, a otacza go 150-hektaro-
wy park w stylu angielskim z tara-

Z okazji Dnia Matki grupa seniorów ze Stowarzyszenia Se-
niorów „Razem” w Kępnie udała się autokarem z Biurem 
Podróży Transporter Travel na wycieczkę do Kamieńca 
Ząbkowickiego i Paczkowa

Wycieczka seniorów

sami ogrodowymi. Po zwiedzeniu 
pałacu udali się do mauzoleum, gdzie 
w ogrodach opata spoczywają wła-
ściciele pałacu. Następnie uczestnicy 
pojechali do Paczkowa, gdzie zwie-
dzili Metamuzeum Motoryzacji oraz 
miasto z pięknym ratuszem, rynkiem 
i murami obronnymi. Wszyscy za-
dowoleni z wycieczki i zachwyceni 
urokami Dolnego Śląska wrócili do 
domów.                                             GF

16. Ogólnopolski Turniej 
Tańca Towarzyskiego „Kę-
pińska Majówka 2025” o 
Puchar Burmistrza Miasta i 
Gminy Kępno

Taneczne zmagania w Kępnie

W hali widowiskowo-sportowej 
w Kępnie odbył się 16. Ogólnopol-
ski Turniej Tańca Towarzyskiego 
„Kępińska Majówka 2025” o Puchar 
Burmistrza Miasta i Gminy Kępno. 
Organizatorami wydarzenia byli: 
Studio Tańca „Retro”, Gmina Kęp-
no, Kępiński Ośrodek Kultury oraz 
Uczniowski Klub Sportowy „Atut”. 
- W tym roku zgłosiło się ponad 100 
par i sporo solistów, którzy rywali-
zowali w wielu kategoriach i stylach 
tanecznych – mówił Paweł Wielgosz 
ze Studia Tańca „Retro”. 

Turniej odbywał się w kategoriach 
wiekowych. Przepiękne stroje, wspa-
niała muzyka i niesamowita energia 
tańczących par stworzyły niezapo-
mniane widowisko.            Oprac. KR

Kategoria do lat 7:
1. Mia Pieprzyk i Anastazja Adamczyk 

1. Anastazja Tyra i Lena Ciemna 
1. Laura Pruchnicka i Oliwier Wielgosz 

2. Rozalia Baraniak i Lilianna Woźniakiewicz 
2. Iga Hurylska i Anna Patyk

Kategoria 8-9 lat: 
2. Mauro Błażek i Zofia Sobolewska

Kategoria 10-11 lat: 
1. Adam Kuta i Emilia Kruszyńska 
2. Maciej Stasiak i Maria Isaieva

Kategoria do lat 9 klasa H: 
2. Zuzanna Lubojańska

Kategoria 10-11 lat klasa H: 
2. Janina Pruban 

2. Lena Wiśna 
2. Antonina Żurecka 

Kategoria 12-13 lat klasa G: 
3. Jakub Lubojański i Hanna Drzankowska 

(awans do wyższej klasy tanecznej F)

Kategoria 12-13 lat klasa F: 
4. Oliwier Wypchło i Aurelia Stężały

Kategoria pow. 15, lat klasa F 
SOLO tańce standardowe:  

4. Paulina Kolendowicz

Kategoria pow. 15 lat, klasa F 
SOLO tańce latynoamerykańskie: 

7. Paulina Kolendowicz

Kategoria pow. 15 lat, klasa E 
tańce standardowe: 

3. Paweł Kloska i Julia Piekielna

Kategoria pow. 15 lat, klasa E 
tańce latynoamerykańskie: 
1. Paweł Kloska i Julia Piekielna

Kategoria pow. 15 lat, klasa D 
tańce standardowe: 

3. Piotr Rymarz i Natasza Musialska

Kategoria pow. 15 lat, klasa D
 tańce latynoamerykańskie: 
6. Piotr Rymarz i Natasza Musialska

Wyniki uczestników ze Studia Tańca „Retro”:

Podczas pokazu 
tanecznych umiejętności

Wręczenie nagród 
przez burmistrza

Ministerstwo Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji opublikowało 
zestawienie jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych, które w 2025 r. 
otrzymają dofinansowanie na zakup 
nowych samochodów ratowniczo-
-gaśniczych. W sumie do druhów i 
druhen z całego kraju trafią aż 262 
nowoczesne pojazdy. W ramach przy-
znanych środków zakupione zostaną: 
34 samochody ciężkie, 134 samocho-
dy średnie i 94 samochody lekkie. Do 
Wielkopolski trafią 22 pojazdy po-
żarnicze. Dokument zatwierdził wi-
ceminister spraw wewnętrznych i ad-
ministracji Wiesław Leśniakiewicz.

Decyzja o przyznaniu dotacji to 
efekt przeprowadzonego przez Ko-
mendę Główną Państwowej Straży 
Pożarnej zobiektywizowanego pro-
cesu, opartego na analizie dziesięciu 

Opublikowano wykaz jednostek OSP, które w tym roku 
otrzymają dofinansowanie na zakup samochodów ratow-
niczo-gaśniczych

jasno określonych kryteriów. Do-
finansowanie otrzymały jednostki, 
które spełniły wszystkie wymagania 
formalne i operacyjne. 

Na liście, jako jedyna z powiatu 
kępińskiego, znalazła się Ochotnicza 
Straż Pożarna w Świbie, która otrzy-
ma dofinansowanie na średni samo-
chód ratowniczo-gaśniczy.

Samochody ratowniczo-gaśnicze 
są podstawowym narzędziem pracy 
strażaków – zarówno przy gaszeniu 
pożarów, jak i podczas interwencji 
drogowych, lokalnych podtopień 
czy innych zagrożeń. Nowoczesny 
sprzęt pozwoli znacząco zwiększyć 
gotowość operacyjną i skuteczność 
działań, a tym samym poprawi bez-
pieczeństwo mieszkańców lokalnych 
społeczności.

Oprac. KR

Nowy samochód 
dla OSP Świba
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Piłka nożnaSport

Betclic 2. Liga
32. kolejka | wiosna 2025

Pogoń Grodzisk – KKS Kalisz ...................– 0:1
Wieczysta Kraków – Zagłębie Sosnowiec ...– 1:1
Podbeskidzie – ŁKS II Łódź ......................– 3:0
Olimpia Elbląg – Hutnik Kraków ..............– 0:5
Skra Częstochowa – Rekord Bielsko-Biała ...– 1:2
GKS Jastrzębie – Zagłębie II Lubin ...........– 1:0
Polonia Bytom – Chojniczanka .................– 2:2
Wisła Puławy – Olimpia Grudziądz ...........– 0:0
Świt Szczecin – Resovia Rzeszów ..............– 1:1
1. BS Polonia Bytom	 32	 71	 69:33
2. GKS Pogoń Grodzisk Maz.	 32	 68	 59:32
3. KS Wieczysta Kraków	 32	 60	 61:26
4. Chojniczanka 1930 Chojnice	 32	 59	 44:26
5. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 32	 48	 42:34
6. KKS 1925 Kalisz	 32	 47	 35:37
7. KS Hutnik Kraków	 32	 46	 45:55
8. KS Świt Szczecin	 31	 45	 53:31
9. Zagłębie Sosnowiec SA	 32	 42	 45:50
10. CWKS Resovia Rzeszów	 32	 41	 43:46
11. ŁKS II Łódź	 32	 41	 40:47
12. GKS Olimpia Grudziądz	 32	 40	 40:44
13. KS GKS Jastrzębie	 32	 38	 32:32
14. KS Wisła Puławy	 32	 37	 42:62
15. BTS Rekord Bielsko-Biała	 31	 35	 45:50
16. KGHM Zagłębie II Lubin	 32	 31	 48:55
17. KS Skra Częstochowa	 32	 22	 29:55
18. ZKS Olimpia Elbląg	 32	 19	 27:64

Betclic 3. Liga Grupa 2
32. kolejka | wiosna 2025

Pogoń Nowe S. – Cartusia Kartuzy ...........– 1:2
Zawisza Bydgoszcz – Kotwica Kórnik .......– 2:0
Błękitni Stargard – Noteć Czarnków .........– 5:1
Wda Świecie – Unia Swarzędz ..................– 2:2
Elana Toruń – Polonia Środa ....................– 3:1
Gedania Gdańsk – Pogoń II Szczecin ........– 0:5
Wybrzeże Rewal – Sokół Kleczew ............– 1:4
Lech II Poznań – Flota Świnoujście ...........– 3:1
Vineta Wolin – Gryf Słupsk ......................– 2:4
1. KS Sokół Kleczew	 32	 69	 55:28
2. MKS Pogoń II Szczecin	 32	 57	 70:42
3. KP Błękitni Stargard	 32	 57	 70:43
4. SP Zawisza Bydgoszcz	 32	 56	 62:39
5. KKS Lech II Poznań	 32	 54	 58:42
6. SKS Unia Swarzędz	 32	 52	 55:44
7. KS Polonia Środa Wlkp.	 32	 47	 62:55
8. KS Wda Świecie	 32	 45	 46:38
9. MKS Flota Świnoujście	 32	 44	 45:50
10. TKP Elana Toruń	 32	 43	 39:38
11. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 32	 42	 44:47
12. MKS Noteć Czarnków	 32	 42	 56:62
13. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 32	 41	 38:46
14. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 32	 34	 29:50
15. KSS Kotwica Kórnik	 32	 34	 45:56
16. GKS Gedania 1922 Gdańsk	 32	 31	 38:72
17. Gryf Słupsk SA	 32	 27	 36:51
18. LKS Vineta Wolin	 32	 17	 44:89

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
31. kolejka | wiosna 2025

Jarota Jarocin – Nielba Wągrowiec ..........– 1:2
Huragan Pobiedziska – Centra Ostrów .....– 1:5
Korona Piaski – Victoria Września ............– 1:1
Obra Kościan – LKS Gołuchów ..................– 1:2
Polonia Chodzież – Lipno Stęszew ............– 2:2
Ostrovia Ostrów – Piast Kobylnica ............– 1:1
Wiara Lecha Poznań – LKS Ślesin .............– 2:2
Polonia Golina – Polonia Leszno ..............– 2:0
Mieszko Gniezno – Warta Śrem .......................
..................................– po zamknięciu numeru
1. KS Lipno Stęszew	 31	 75	 84:24
2. MKS Victoria Września	 31	 57	 60:38
3. KP Polonia 1912 Leszno	 31	 57	 50:40
4. KP Obra 1912 Kościan	 31	 54	 49:33
5. MKS Nielba Wągrowiec	 31	 50	 54:52
6. ChKS Polonia Chodzież	 31	 49	 70:48
7. FC Polonia Golina	 31	 48	 46:33
8. KKS Wiara Lecha Poznań	 31	 46	 42:49
9. MKS Mieszko Gniezno	 30	 44	 47:34
10. LKS Korona Piaski	 31	 43	 37:45
11. MGKS Huragan Pobiedziska	 31	 41	 42:38
12. LKS Gołuchów	 31	 35	 34:44
13. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	31	 35	 41:52
14. LZS Piast Kobylnica	 31	 35	 50:67
15. ŚKS Warta Śrem	 30	 30	 40:64
16. LKS Ślesin	 31	 25	 31:52
17. JKS Jarota Jarocin	 31	 25	 34:60
18. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	 31	 17	 36:74

WYNIKI I TABELE
RedBox 5. Liga Grupa 3

27. kolejka | wiosna 2025
LKS Jankowy – Victoria Ostrzeszów ..........– 7:2
Polonia Kępno – KKS II Kalisz ..................– 1:0
Astra Krotoszyn – GKS Jaraczewo ............– 3:0
Krobianka Krobia – Kania Gostyń ............– 0:2
Zawisza Łęka O. – Zefka Kobyla Góra .....– 2:4
Orzeł Kawęczyn – Wisła Borek Wlkp. .......– 4:2
Dąbroczanka Pępowo – LZS Cielcza .........– 1:4
Piast Czekanów – Rawia Rawicz ...............– 1:0
1. KLKS Zefka Kobyla Góra	 27	 62	 78:33
2. MKS Kania Gostyń	 27	 60	 64:29
3. LZS Krobianka Krobia	 27	 55	 68:33
4. GKS Orzeł Kawęczyn	 27	 53	 78:45
5. LKS Zawisza Łęka Opatowska	27	 51	 67:46
6. KKS Astra Krotoszyn	 27	 47	 57:28
7. LKS Jankowy 1968	 27	 45	 73:49
8. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	27	 44	 50:48
9. LKS Piast Czekanów	 27	 43	 55:46
10. KKS 1925 II Kalisz	 27	 40	 60:48
11. LKS Dąbroczanka Pępowo	 27	 30	 55:67
12. KP Rawia Rawicz	 27	 29	 31:35
13. LZS Cielcza	 27	 23	 36:82
14. LKS Wisła Borek Wlkp.	 27	 16	 30:76
15. GKS Jaraczewo	 27	 13	 29:92
16. KP Victoria Ostrzeszów	 27	 3	 25:99

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
26. kolejka | wiosna 2025

Płomień Opatów – Gladiatorzy Pieruszyce ...– 9:1
Odolanovia – KP Słupia ...........................– 2:0
Pogoń II Nowe S. – Lilia Mikstat ..............– 4:0
Ogniwo Łąkociny – Stal Pleszew ..............– 1:5
Huragan Szczury – Czarni Wierzbno ........– 1:2
KS Rogaszyce – Sokół Bralin ....................– 4:2
Barycz Janków P. – GKS Żerków .............– 2:2
Las Kuczków – Biały Orzeł .......................– 0:1
1. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	 26	 62	 97:23
2. KS Stal Pleszew	 26	 59	 66:26
3. MLKS Odolanovia Odolanów	 26	 59	 49:19
4. LZS Płomień Opatów	 26	 41	 69:56
5. GKS Żerków	 26	 37	 56:50
6. LZS Lilia Mikstat	 26	 36	 42:50
7. LZS Ogniwo Łąkociny	 26	 35	 52:54
8. LZS Huragan Szczury	 26	 35	 47:49
9. LKS Sokół Bralin	 26	 34	 44:47
10. GKS Gladiatorzy Pieruszyce	 26	 34	 40:51
11. KS Rogaszyce	 26	 33	 40:46
12. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 26	 27	 36:58
13. LZS Las Kuczków	 26	 26	 39:66
14. KP Słupia	 26	 25	 32:47
15. LKS Czarni Wierzbno	 26	 22	 36:68
16. Barycz Janków Przygodzki	 26	 18	 36:71

Proton Klasa A Grupa 9
22. kolejka | wiosna 2025

Pogoń Trębaczów – GKS Trzcinica ............– 3:2
KS Opatówek – Olimpia Brzeziny .............– 5:1
LZS Doruchów – GKS Orzeł Mroczeń ........– 2:0
Masovia Kraszewice – Pelikan Grabów .....– 7:0
LKS Godziesze – LZS Czajków ..................– 3:4
Pelikan Nowy K. – Prosna Kalisz ..............– 2:3
Victoria Laski .......................................– pauza
1. KS Opatówek	 20	 49	 70:14
2. LZS Doruchów	 20	 43	 54:23
3. LKS Masovia Kraszewice	 21	 40	 64:35
4. GKS Trzcinica	 20	 39	 64:29
5. KS Prosna Kalisz	 21	 34	 54:48
6. LZS Pelikan Grabów	 20	 32	 45:39
7. LKS Godziesze 1966	 21	 26	 44:40
8. LKS Olimpia Brzeziny	 20	 26	 34:49
9. LZS Czajków	 20	 22	 28:49
10. GKS Orzeł Mroczeń	 20	 22	 18:36
11. LZS Victoria Laski	 20	 21	 27:56
12. LZS Pogoń Trębaczów	 21	 17	 25:54
13. KS Pelikan Nowy Karolew	 20	 6	 23:78

Proton Klasa B Grupa 12
18. kolejka | wiosna 2025

KP II Słupia – LZS Mikorzyn ....................– 0:3
Zefka II Kobyla Góra – Barycz II Janków ...– 10:0
Wielkopolanin – LZS Siedlików ................– 2:2
Zryw Kierzno – LKS Czarnylas .................– 1:5
Sokół Świba – Orzeł Wysocko Wielkie ....– 13:0
Rzemieślnik Mąkoszyce .......................– pauza
1. LKS Czarnylas	 17	 36	 68:16
2. LZS Mikorzyn	 16	 36	 58:15
3. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 16	 36	 53:21
4. LKS Sokół Świba	 16	 34	 81:31
5. LZS Siedlików	 17	 33	 65:28
6. LZS Zryw Kierzno	 16	 22	 45:37
7. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 17	 22	 41:52
8. LKS Wielkopolanin Siemianice	16	 16	 30:49
9. Barycz II Janków Przygodzki	 17	 13	 31:92
10. KP II Słupia	 16	 7	 16:48
11. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	16	 0	 11:110

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Na trzy kolejki przed końcem rozgrywek na zapleczu 
czwartej ligi w dalszym ciągu nie znamy odpowiedzi na najważniejsze pytania. Kto zosta-
nie mistrzem w grupie trzeciej piątej ligi? Poznaliśmy natomiast drugiego spadkowicza. 
Do zdegradowanej Victorii Ostrzeszów dołączył w ten weekend GKS Jaraczewo, który 
definitywnie stracił jakiekolwiek szanse na pozostanie w lidze

W walce o awans 
coraz mniej znaków zapytania
Na trzy kolejki przed zakończeniem sezonu w grupie trzeciej piątej ligi o tytuł i awans rywalizuje 
teoretycznie pięć drużyn, ale praktycznie trzy, a po ostatniej kolejce w zasadzie już tylko dwie. Lider 
Zefka Kobyla Góra oraz wicelider Kania Gostyń mają już kolejno siedem i pięć punktów przewagi nad 
trzecią Krobianką Krobia. Sobotnie rozstrzygnięcia meczów 27. kolejki wyłoniły kolejnego spadkowi-
cza. Dotąd jedynym relegowanym zespołem była Victoria Ostrzeszów, wyraźnie odstająca od reszty 
stawki. Teraz do ostrzeszowian dołączył GKS Jaraczewo. To efekt jego porażki z Astrą Krotoszyn.

Przypomnijmy, że awans do 
czwartej ligi uzyskają w tym sezonie 
zwycięzcy trzech grup piątej ligi. Po 
ostatnim weekendzie miejsca pre-
miowane bezpośrednim awansem 
zajmują: KP Piła (grupa 1), Górnik 
Konin (grupa 2) oraz Zefka Kobyla 
Góra (grupa 3). Z kolei zespoły z dru-
gich miejsc w piątej lidze (po ostat-
nim weekendzie: Warta Międzychód, 
Olimpia Koło i Kania Gostyń) oraz 
ostatni zespół czwartej ligi, który nie 
zostanie objęty bezpośrednim spad-
kiem, rozegrają dwustopniowe bara-
że o jedno miejsce w czwartej lidze. 
Po losowaniu w barażach rozgrywa-
ny będzie jeden mecz półfinałowy na 
boisku zespołu czwartoligowego lub 
też drużyny z lepszym bilansem z se-
zonu ligowego. Następnie zwycięzcy 
spotykają się w meczu finałowym, 
którego stawką będzie jedno miej-
sce na zapleczu trzeciej ligi. Na trzy 
kolejki przed zakończeniem sezonu 
w grupie trzeciej piątej ligi o tytuł i 
bezpośredni awans rywalizuje teore-
tycznie pięć drużyn, ale praktycznie 
trzy, a po ostatniej kolejce w zasadzie 
już tylko dwie. Lider Zefka Kobyla 
Góra oraz wicelider Kania Gostyń 
mają już kolejno siedem i pięć punk-
tów przewagi nad trzecią Krobianką. 
W Krobi marzenia o czwartej lidze 
trzeba odłożyć na kolejny sezon. 
Przed sobotnimi derbami sytuacja 
w tabeli była niezwykle interesująca. 
Krobianka traciła bowiem do drugiej 
w tabeli Kani tylko dwa punkty, dla-
tego piłkarze z Krobi, chcąc pozostać 
w grze o awans, musieli zgarnąć pełną 
pulę. Ale kompletu punktów potrze-
bowała też Kania, która z kolei nie 
mogła pozwolić sobie na powiększe-
nie dystansu do prowadzącej Zefki. 
W pierwszej połowie bliżej zdobycia 
bramki była Krobianka. Gości z Go-
stynia dwukrotnie przed utratą bram-
ki ratował słupek. W drugiej połowie 
wydarzenia na boisku zdominowali 
przyjezdni. W 63. minucie Dawid 
Jędryczka sfinalizował podanie Da-
niela Tomaszewskiego i Kania mo-
gła zacząć układać ten mecz według 
własnego scenariusza. Dziesięć minut 
później przyjezdni znaleźli się w jesz-
cze bardziej komfortowej sytuacji, po 
tym jak Alan Jankowiak strzałem z 
dystansu rozstrzygnął losy meczu. 
Krobianka już się nie podniosła. W 
derbowym starciu straciła trzy punkty 
i wypisała się z walki o czwartą ligę.

Bardzo ważne zwycięstwo, w 
kontekście walki o awans, odniosła 
Zefka Kobyla Góra. Lider rozgrywek 
pokonał na wyjeździe Zawiszę Łęka 
Opatowska, który jeszcze do niedaw-
na był zaliczany do ścisłego grona 
faworytów tego sezonu. Problemy 
kadrowe sprawiły jednak, że w Łęce 

Opatowskiej musiano zweryfikować 
plany. Sobotnie starcie z Zefką miało 
już zatem wymiar czysto honorowy. 
Zawisza ostatecznie musiał uznać 
wyższość rywala. Podopieczni Mi-
chała Giecza wygrali w Łęce Opa-
towskiej 4:2. Goście już w pierwszej 
połowie okazali się skuteczniejsi. 
Michał Kucharski już w 8. minucie 
otworzył wynik meczu, ale ambitnie 
grający gospodarze odpowiedzieli 
wyrównującym trafieniem Filipa 
Latuska. Pięć minut przed końcem 
pierwszej części spotkania kolejne 
prowadzenie przyjezdnym w tym 
meczu dał Maciej Stawiński. Po 
zmianie stron przyjezdni dołożyli ko-
lejne dwa trafienia, po których miej-
scowi nie mieli już jakichkolwiek 
złudzeń. Drużyna Janusza Luberdy 
odpowiedziała jeszcze w ostatniej 
minucie regulaminowego czasu gry 
trafieniem Wojciecha Drygasa.

Zdecydowanie lepsze nastroje 
towarzyszyły w miniony weekend 
piłkarzom z Kępna oraz Jankowych. 
Zarówno Polonia 1908 Marcinki, jak 
i LKS Jankowy, zainkasowały pełną 
pulę. Piłkarze z Alei Marcinkowskie-
go pokonali przed własną publicz-
nością rezerwy KKS-u Kalisz 1:0. 
Losy meczu na Stadionie Miejskim 
w Kępnie rozstrzygnęły się tuż przed 
końcem. W 85. minucie w miejsce 
doświadczonego Damiana Kurzawy 
pojawił się Konrad Krawczyk. Trzy 
minuty później młody gracz kępnian 
zdobył swoją pierwszą bramkę w 
barwach seniorskiej drużyny Polonii 
1908 Marcinki. Bramka tym cen-
niejsza, że zapewniła jego drużynie 
czternaste zwycięstwo w sezonie.

Zdecydowanie więcej fajerwer-
ków odpalono w Jankowach. Dru-
żyna Przemysława Zająca rozbiła 
zdegradowaną Victorię Ostrzeszów 
aż 7:2. To był prawdziwy koncert 
beniaminka, ale patrząc na dyspo-
zycję obu zespołów, można było się 
tego spodziewać. Gospodarze już po 
pierwszym kwadransie prowadzili z 
Victorią 3:0. W 4. i 5. minucie na li-
stę strzelców wpisali się Piotr Stem-
pin oraz Kacper Małolepszy, a po 
upływie 15 minut z bramki cieszył 
się natomiast Karol Ira. Przyjezdni 
wiedzieli, że chcąc jeszcze powalczyć 
w tym meczu, muszą jak najszybciej 
zdobyć kontaktową bramkę. I zdo-
byli. W 35. minucie Kacper Obsad-
ny zmniejszył rozmiary porażki. W 
drugiej połowie na boisku zrobiło się 
nieco nerwowo po tym, jak Stas Ko-
lomiiets zdobył bramkę na 2:3. Ale 
kilka minut później jankowianie od-
zyskali kontrolę nad tym spotkaniem. 
Ostatecznie kibice zobaczyli jeszcze 
cztery trafienia i wszystkie padły łu-
pem miejscowych. LKS wygrał 7:2, 
przedłużając tym samym szansę na 
zakończenie sezonu w pierwszej piąt-
ce tabeli.                                         BAS

Wyniki 27. kolejki

KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno   	1 (0)
KKS 1925 II Kalisz			        0 (0)
Bramka: 1:0 Konrad Krawczyk - 88’.
Polonia: Kamil Kosut – Piotr Zaremski, Jakub 
Jaszczyński, Damian Kurzawa (Konrad Kraw-
czyk - 85’), Piotr Ilski, Wojciech Kucharzak, 
Dawid Stempin, Franciszek Szefner, Łukasz 
Śmiatacz (Dominik Dryka - 81’), Maksym Tsym-
bal (Szymon Karkowski - 90+1’), Jakub Górecki 
(Wojciech Kałus - 77’). Trener: Kamil Kosut.
LKS Jankowy 1968		             7 (3)
KP Victoria Ostrzeszów		            2 (1)
Bramki: 1:0 Piotr Stempin - 4’, 2:0 Kacper Ma-
łolepszy - 5’, 3:0 Karol Ira - 15’, 3:1 Kacper Ob-
sadny - 35’, 3:2 Stas Kolomiiets - 62’, 4:2 Karol 
Ira - 66’, 5:2 Rafael Ballestas Bedoya - 75’, 6:2 
Angel De Jesus Cabrera Vergara - 80’ (samobój-
cza), 7:2 Tobiasz Świtoń - 88’.
LKS Jankowy: Piotr Ochnio – Remigiusz Hojka 
(Marcin Szefner - 85’), Bartosz Świątek, Bernard 
Fai Ndukong, Kacper Małolepszy (Rafael Balle-
stas Bedoya - 70’), Jhon Orozco Ortega, Gracjan 
Malcher (Filip Składnikiewicz - 60’), Oskar Mal-
cher (Oskar Twardowski - 46’), Kacper Świątek 
(Tobiasz Świtoń - 46’), Piotr Stempin (Jakub 
Budrowski - 46’), Karol Ira. Trener: Piotr Ochnio.
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   2 (1)
KLKS Zefka Kobyla Góra	             4 (2)
Bramki: 0:1 Michał Kucharski - 8’, 1:1 Filip 
Latusek - 32’, 1:2 Maciej Stawiński - 40’, 1:3 Fa-
bian Markowski - 63’, 1:4 Maciej Stawiński - 75’, 
2:4 Wojciech Drygas - 90’.
Zawisza: Damian Kaczmarek – Konrad Kosęd-
ka, Ivan Parkhomenko (Luis Miguel Rodriguez 
Beleno - 60’), Jakub Strąk, Paweł Barczak, 
Wojciech Drygas, Maciej Osesiak, Uber Diaz Na-
varro, Borys Wawrzyniak, Adrian Gawlik, Filip 
Latusek. Trener: Janusz Luberda.
LZS Krobianka Krobia		             0 (0)
MKS Kania Gostyń		             2 (0)
Bramki: 0:1 Dawid Jędryczka - 63’, 0:2 Alan 
Jankowiak - 73’.
KKS Astra Krotoszyn		              3 (3)
GKS Jaraczewo			        0 (0)
Bramki: 1:0 Patryk Sikora - 28’, 2:0 Damian 
Spaleniak - 30’, 3:0 Szymon Nowicki - 38’.
LKS Dąbroczanka Pępowo	          1 (1)
LZS Cielcza			        4 (0)
Bramki: 1:0 Mateusz Wachowiak - 18’, 1:1 
Bartosz Szyszka - 55’, 1:2 Jakub Nowak - 71’ 
(z karnego), 1:3 Kamil Filipiak - 83’, 1:4 Karol 
Oczkowski - 90+5’.
LKS Piast Czekanów		              1 (0)
KP Rawia Rawicz		            0 (0)
Bramka: 1:0 Daniel Bąk - 63’.
GKS Orzeł Kawęczyn		              4 (1)
LKS Wisła Borek Wlkp.		              2 (1)
Bramki: 1:0 Szymon Izydorczyk - 17’, 1:1 Kry-
stian Skowron - 37’, 2:1 Jakub Dudek - 65’, 3:1 
Krzysztof Krysztofowicz - 86’, 3:2 Adrian Derwich 
- 90+3’, 4:2 Krzysztof Krysztofowicz - 90+5’.

Program 28. kolejki
Sobota, 31 maja 2025 roku

15:00     Victoria Ostrzeszów – Krobianka Krobia
16:00        Zefka Kobyla Góra – Astra Krotoszyn
16:00                   Wisła Borek – Zawisza Łęka O.
17:00                       Rawia Rawicz – LKS Jankowy
17:00                    Kania Gostyń – Polonia Kępno

Niedziela, 1 czerwca 2025 roku
11:00                     KKS II Kalisz – Orzeł Kawęczyn
11:00                       LZS Cielcza – Piast Czekanów
14:00      GKS Jaraczewo – Dąbroczanka Pępowo
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Piłka nożna

KUPIĘ ODZNAKI I WPINKI SPORTOWE
najlepiej większe kolekcje

Kontakt: 602 639 236

terminarz

 

2. liga wojewódzka trampkarza c1 grupa 3
SEZON 2024/2025     RUNDA wiosenna 2025

Przypomnijmy, że obowiązek 
przesłania zgłoszenia do rozgrywek 
w przyszłym sezonie 2025/2026 do-
tyczy wszystkich klubów występują-
cych w rozgrywkach prowadzonych 

Piłka nożna >>> Wielkopolski Związek Piłki Nożnej przyjmuje zgłoszenia zespołów, które chcą wziąć udział w rozgrywkach ligowych od sezonu 
2025/2026. Zgłoszenia przyjmowane są do połowy czerwca

WZPN rozpoczął przyjmowanie zgłoszeń na sezon 2025/2026
Wielkopolski Związek Piłki Nożnej rozpoczął przyjmowanie zgłoszeń do rozgrywek seniorskich, kobiecych oraz młodzieżowych na sezon 2025/2026. Podobnie jak w 
ostatnich latach, potwierdzenie uczestnictwa zespołu w danej lidze będzie się odbywać poprzez internetowy formularz zgłoszeniowy.

przez Wielkopolski Związek Piłki 
Nożnej. Zgłoszenie jest między in-
nymi podstawą do wyrażenia chęci 
uczestnictwa w rozgrywkach Pucha-
ru Polski przez drużyny niezrzeszo-

ne. Zgłoszenia do męskich rozgrywek 
seniorskich oraz młodzieżowych lig 
wojewódzkich przyjmowane będą do 
15 czerwca. Niedotrzymanie wska-
zanego terminu może skutkować nie-

uwzględnieniem klubu przy podziale 
lig, co będzie się wiązało z możliwo-
ścią startu wyłącznie na najniższym 
szczeblu rywalizacji, a więc w Klasie 
B (seniorzy) bądź najniższych ligach 

okręgowych (rozgrywki młodzieżo-
we). Formularze zgłoszeniowe dostęp-
ne są na oficjalnej witrynie interneto-
wej Wielkopolskiego Związku Piłki 
Nożnej (wielkopolskizpn.pl).         BAS

MASAŻ I REHABILITACJA 
DOMOWA - TANIO.
TEL. 723 882 777



Tygodnik Kępiński 28 maja 202510

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

gmina

GONIEC PERZOWSKI
maj 2025, nr 18 (1157)

wieści znad pomianki
maj 2025, nr 22 (1213)

Podpisana została umowa na re-
alizację zadania pn. „Konserwacja 
estetyczna płycin z ołtarza głównego 
(poł. XIX w.) z kościoła pw. Dziesię-
ciu Tysięcy Męczenników w Turko-
wach – V etap”.

Na prace konserwatorskie parafii 
w Turkowach przekazana zostanie 

22 maja br. radni Rady Gminy 
Perzów wraz z wójt Danutą Froń i 
sołtysami odbyli wyjazdowe posie-
dzenie w Zakładzie Zagospodaro-
wania Odpadów w Olszowie. Celem 
wizyty było zapoznanie się z  funk-
cjonowaniem zakładu oraz procesami 
przetwarzania odpadów. 

Prezes ZZO Olszowa, Sławomir 
Kraus, przedstawił radnym ilości 
odpadów przyjętych na instalację 
do ZZO Olszowa,  wynik finanso-
wy Spółki, której gmina Perzów jest 
udziałowcem, efektywność segrega-
cji i plany rozwojowe zakładu. 

W trakcie spotkania przedstawi-
ciele ZZO Olszowa zaprezentowali 
technologię sortowania i recyklingu, 
jak również nowoczesne rozwiązania 

22 maja br. w Starostwie Powiatowym w Kępnie została 
podpisana umowa z parafią pw. Dziesięciu Tysięcy Mę-
czenników w Turkowach

Radni gminy Perzów z wizytą w Zakładzie Zagospodarowa-
nia Odpadów w Olszowie, czyli wyjazdowe posiedzenie w 
duchu odpowiedzialności za środowisko 

Dotacja dla parafii

Radni w Olszowie

dotacja w wysokości 25 000 zł.
Umowę w imieniu Powiatu  pa-

rafowali: starosta Alicja Śniegocka 
i wicestarosta Renata Ciemny, przy 
kontrasygnacie skarbnika Marcina 
Trojaka. Parafię w Turkowach repre-
zentował proboszcz ks. Rafał Hącia.

Oprac. m

stosowane w ograniczaniu wpływu 
działalności zakładu na środowisko. 
Radni mieli okazję zwiedzić klu-
czowe części instalacji, zapoznać się 
z tajnikami pracy przy zagospodaro-
waniu odpadów. 

- Dzisiejsze posiedzenie to ważny 
krok w kierunku świadomego za-
rządzania gospodarką odpadami na 
poziomie samorządowym – powie-
działa wójt D. Froń. – Dzięki tej wizy-
cie mamy pełniejszy obraz tego, jak 
nasze odpady są przetwarzane i jak 
możemy usprawnić lokalne systemy 
zbiórki i segregacji – dodała.

W dalszej części posiedzenia wójt 
D. Froń przekazała radnym raport o 
stanie Gminy Perzów w 2024 r.

Oprac. m

W czasie wizyty w ZZO Olszowa

Jakub Rogalewski – uczeń Szko-
ły Podstawowej im. mjra Stanisła-
wa Jeziornego w Łęce Opatowskiej 
oraz członek Młodzieżowej Drużyny 
Pożarniczej Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Łęce Opatowskiej – został 
zwycięzcą eliminacji wojewódzkich 
Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej „Młodzież zapobiega 
pożarom” w kategorii klas V-VIII, 
które odbyły się 24 maja br. w 
Wolsztynie.

To prestiżowe wydarzenie 
od blisko pół wieku angażuje 
młodzież z całej Polski w te-
matykę bezpieczeństwa poża-
rowego, ratownictwa i ochrony 
ludności. To nie tylko spraw-
dzian wiedzy, ale również 
okazja do integracji młodych 
pasjonatów pożarnictwa, roz-
wijania praktycznych umiejęt-
ności i świadomego przygoto-
wania do służby w strukturach 
ochrony przeciwpożarowej. 

W Wolsztynie spotkali się 
zwycięzcy eliminacji powiato-
wych z całego województwa 
w trzech grupach wiekowych. Po te-
ście pisemnym, który składał się z 32 
pytań, uczestnicy mieli chwilę, aby 
zwiedzić wolsztyńską parowozownię 
oraz uczestniczyć w ciekawym po-
kazie chemicznym, przygotowanym 
przez Szkołę Aspirantów PSP z Po-
znania. Następnie młodzież mierzy-
ła się z częścią ustną konkursu oraz 
zadaniami praktycznymi – pięcioma 
blokami tematycznymi, które spraw-
dzały wiedzę i umiejętności.

Eliminacje wojewódzkie Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież zapo-
biega pożarom”

Dh Jakub mistrzem Wielkopolski
- 24 maja to dzień, który na za-

wsze zapisze się w mojej historii Tur-
nieju Wiedzy Pożarniczej. 

Tego dnia, jako reprezentanci 
powiatu wyruszyliśmy do Wolsztyna. 
To właśnie tam spotkali się najlepsi 
uczestnicy z całej Wielkopolski, by 
zmierzyć się w finale wojewódzkim 
i wyłonić mistrzów w swoich kate-
goriach. Atmosfera była wspaniała 

– pełna emocji, pasji i zaciętej, ale 
zdrowej rywalizacji. To był już mój 
czwarty start w tym konkursie. Zdo-
byte doświadczenie z poprzednich 
edycji pozwoliło mi poczuć większą 
pewność siebie, choć za każdym 
razem podchodzę do rywalizacji z 
takim samym zaangażowaniem. W 
tym turnieju wszystko może się wy-
darzyć – dlatego zawsze daję z siebie 
100% – mówi J. Rogalewski. - Po 
części pisemnej zakwalifikowałem 

się do finałowej piątki. Wtedy przy-
szła pora na odpowiedzi ustne oraz 
zadania praktyczne. I stało się – uzy-
skałem maksymalną liczbę punktów, 
osiągając najlepszy możliwy wynik. 
To dla mnie ogromny sukces i po-
wód do dumy – podkreśla. - Teraz 
z jeszcze większą motywacją przy-
gotowuję się do finału centralne-
go. Tam spotkam się z najlepszymi 

uczestnikami z całej Polski 
– i zrobię wszystko, by godnie 
reprezentować Wielkopolskę 
– zapewnia mistrz z Łęki Opa-
towskiej. - Chciałbym z całego 
serca podziękować kierow-
nictwu Komendy Powiatowej 
PSP w Kępnie oraz prezesowi 
Zarządu Oddziału Powiato-
wego ZOSP RP w Kępnie za 
zorganizowanie dojazdu na 
konkurs i wsparcie, które wie-
le dla mnie znaczy – podsumo-
wuje Jakub.

Jak co roku, nad całością 
konkursu czuwała niezastąpio-
na kadra ze st. bryg. Urszulą 
Fietz-Strychalską na czele. 

Głównym organizatorem turnie-
ju był Oddział Wojewódzki Związ-
ku OSP RP w Poznaniu, Państwowa 
Straż Pożarna oraz władze samorzą-
dowe – w tym roku Wolsztyna. 

6-8 czerwca br. Jakub będzie re-
prezentować województwo wielko-
polskie podczas 47. finału centralne-
go Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej „Młodzież zapobiega 
pożarom” w Załęczu Wielkim (woje-
wództwo łódzkie).                            KR

Wręczenie nagród Jakubowi

3 maja br. odbył się II Munduro-
wy Zlot Motocyklowy Kępno 2025. 
Impreza zorganizowana została przez 
Komendę Powiatową Policji w Kępnie. 
Wydarzenie otwarło sezon motocy-
klowy w powiecie kępińskim. Była to 
także okazja do profilaktycznych roz-
mów z użytkownikami jednośladów 
na temat bezpieczeństwa na drodze, a 
także promowania zawodu policjanta.

Zlot rozpoczął się o na Pólku pod 
Bralinem. To właśnie w tamtejszym 
sanktuarium odprawiona została 
msza święta. Na terenach przyległych 
do kościoła odbył się pokaz pierwszej 
pomocy medycznej, znakowano tak-
że rowery. Finałem wydarzenia był 
przejazd kolumny pojazdów droga-
mi powiatu kępińskiego na Rynek w 
Kępnie.

- To był wspaniały, słoneczny, 
majowy dzień, który na długo zo-
stanie w naszej pamięci. Nie byłoby 

II Mundurowy Zlot Motocyklowy Kępno 2025

Jednośladem bezpiecznie do celu
to wszystko możliwe dzięki ogrom-
nemu wsparciu i pomocy starosty 
kępińskiego, wójta gminy Bralin, 
Zarządu Wojewódzkiego NSZZ Po-
licjantów Województwa Wielkopol-
skiego, WORD Kalisz, parafii Bralin 
i Stowarzyszeniu „Nasz bezpieczny 

powiat kępiński”. Dziękujemy rów-
nież za wsparcie sił i środków na 
zlocie: Wydziałowi Ruchu Drogowe-
go Komendy Wojewódzkiej Policji w 
Poznaniu oraz Państwowej Straży 
Pożarnej w Kępnie – podsumowują 
organizatorzy.                                  KR

Policjanci podczas 
zlotu motocyklowego
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Solista – klasy I-III:
1. Pola Bielska (SP nr 1 w Kępnie)
2. Gabriela Bukowska (SP Laski)
3. Blanka Gąszczak (SP Trzebień)

Solista – klasy IV-VI:
1. Wiktoria Nawrocka (SP Laski)
2. Milena  Uszycka (SP Opatów)
3. Oliwia Nawrot (SP Mikorzyn)

Wyróżnienie: Maria Gruszka (SP Łęka 
Opatowska)

Solista – klasy VII-VIII:
1. Agata Papiór (SP Łęka Opatowska)

2. Alicja Pietrzak (SP Trzcinica)
3. Liliia Tynynyka (SP Mroczeń)

Wyróżnienie: Agata Pomiankowska (SP Łęka 
Mroczeńska)

Duet/zespół:
1. Zespół W GÓRĘ SERCA ze SP nr 2 w Kępnie

2. Zespół ze SP w Krążkowach
3. Duet ze SP w Trzcinicy

Wyróżnienie: duet ze SP w Myjomicach

Chóry:
1. Chór Violino ze SP w Laskach

2. Chór SP w Bralinie
3. Chór SP nr 1 w Kępnie

Wyróżnienie: Chór SP w Trzcinicy NUTKA

W Zespole Szkół w Trzcinicy odbywał się XII Powiatowy Festiwal Piosenki Religijnej. Wcią-
gu dwóch festiwalowych dni udział w nim wzięło 350 młodych artystów

Festiwal Piosenki Religijnej
Festiwal podzielony został na 

dwa dni. Pierwszy dzień festiwalo-
wych zmagań – 20 maja br. – roz-
począł się od uroczystego otwarcia 
wydarzenia, którego dokonali: wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik 
oraz dyrektor Szkoły Podstawowej  w 

Trzcinicy Ewa Hetmańczyk. Życzyli 
oni uczestnikom powodzenia w kon-
kursowych zmaganiach. Tego dnia 
przed publicznością prezentowali się 
soliści w trzech kategoriach wieko-
wych. W sumie uczestników zgło-
siło 19 szkół z powiatu kępińskiego. 
Łącznie wystąpiło 30 młodych wy-
konawców, których oceniało jury w 
składzie: Dariusz Pietrzykowski 
– tenor liryczny scen operowych w 
Polsce i za granicą, Ewa Olek – mu-
zyk, kompozytor, dyrygent chóralny 

i nauczyciel muzyki oraz ks. kanonik 
Grzegorz Mituła – proboszcz para-
fii pw. św. Stanisława Biskupa i Mę-
czennika w Trzcinicy. 

W drugim dniu festiwalu – 21 
maja br. – prezentowały się duety, ze-
społy wokalne i instrumentalno-wo-

kalne oraz chóry. W tych kategoriach 
zgłosiło się 7 zespołów i 8 chórów 
z powiatu kępińskiego. Tym razem 
uczestników oceniało jury w skła-
dzie: Sebastian Sikora – dyrygent i 
dyrektor artystyczny kilku chórów w 
Polsce, D. Pietrzykowski oraz ks. Ja-
kub Grzybowski – proboszcz parafii 
pw. św. Jana Nepomucena w Wielkim 
Buczku. 

Wszyscy uczestnicy Powiato-
wego Festiwalu Piosenki Religijnej 
otrzymali pamiątkowe dyplomy i 

upominki ufundowane przez spon-
sorów, a laureaci odebrali statuetki 
ufundowane przez Gminę Trzcinica.

Oprac. m

Organizatorem wydarzenia była 
miejscowa Ochotnicza Straż Pożarna 
oraz Klub Turystyki Motocyklowej 
„Strażak”. Spotkanie, które otworzy-

li: wójt gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik i prezes OSP Wodziczna dh 
Tomasz Kulak, zgromadziło wielu 
sympatyków jednośladów. W asyście 
policji i OSP Wodziczna motocykli-
ści przejechali przez miejscowości 
gminy Trzcinica. 

W trakcie wydarzenia zostały 
przyznane wyróżnienia w następują-
cych kategoriach: Najmłodszy Moto-
cyklista Pikniku – Łukasz Wodara, 
Najstarszy Motocyklista Pikniku 
– Józef Parzonka, Najdalszy Moto-
cyklista Pikniku – pan Rafał z miej-

W minionym okresie w jednost-
kach organizacyjnych i obiektach 
Gminy Trzcinica przeprowadzono 
szereg prac modernizacyjnych i re-
montowych. Dobiega końca „Budo-
wa pawilonu socjalnego na boisku 
sportowym w miejscowości Wo-
dziczna” oraz „Budowa budynku 
dla pojazdów straży pożarnej w 
miejscowości Aniołka Pierwsza”. 
Wykonano modernizację oświetle-
nia wraz z wymianą skrzynek zabez-
pieczających oraz odbiorowych przy 
słupach oświetleniowych na stadio-
nie w Trzcinicy. Wyremontowano 
schody zewnętrzne prowadzące do 
siedziby KGW Trzcinica. Wykona-
no elewację tylną Domu Ludowego 
w Trzcinicy. W Domu Ludowym w 
Kuźnicy Trzcińskiej przeprowadzo-

Podczas wyjazdu dzieci brały 
udział w warsztatach pod hasłem 
„Tropiciele wiosny”, które miały cha-
rakter przyrodniczy. Przedszkolaki 
własnoręcznie udekorowały doniczki, 
sadziły kwiaty oraz wykonały pa-
miątkowy magnes. Dowiedziały się, 
jak dbać o rośliny i spacerowały ścież-
ką ekologiczną. Podczas wycieczki 
dzieci poznały historię odwiedzanego 

Laureaci festiwalu

5 i 8 maja br. dzieci z Publicznego Przedszkola Samorządowego w Laskach i Publicznego 
Przedszkola Samorządowego w Trzcinicy uczestniczyły w wycieczce do Pałacu w Pawło-
wicach zorganizowanego w ramach projektu „Wspaniale przedszkolakiem być!”

Warsztaty kreatywne w Pawłowicach
miejsca oraz jego okolic. Dzieci brały 
udział w grach zespołowych, zawo-
dach sprawnościowych z hobby hor-
sami oraz zabawach integracyjnych z 
wykorzystaniem klocków. Nie zabra-
kło również kontaktu ze zwierzętami, 
które miały okazję karmić.

Wartość całkowita projektu 
„Wspaniale przedszkolakiem być!”, 
realizowanego od lipca 2024 r. w 

obu przedszkolach w ramach Pro-
gramu Fundusze Europejskie dla 
Wielkopolski 2021-2027 (FEW), 
ogólna oraz kształcenie zawodowe, 
to 1 031 829,66 zł.

Projekt jest współfinansowany 
ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus (EFS+). Kwota do-
finansowania z Funduszy Europej-
skich to 722 280,76 zł.           Oprac. m

11 maja br. w Wodzicznej odbył się V Piknik Motocyklowy 
Strażaków

W gminie Trzcinica przeprowadzono kilka inwestycji 

Piknik motocyklowy

Prace modernizacyjne

scowości Niedźwiady koło Kalisza, 
Najstarszy Motocykl Pikniku – Hon-
da CB z 1975 r. (właściciel: Dawid 
Pilecki).

Zorganizowano również konkurs 
na Najsilniejszą Łapę Pikniku, w któ-
rym zwyciężył Mariusz Raszewski.

W trakcie wydarzenia można 
było posłuchać koncertu zespołu Ga-
rażowy Raj.

Wójt gminy Trzcinica G. Hadzik 
podziękował i pogratulował organi-
zacji pikniku oraz życzył udanego 
spotkania. Organizatorzy dziękują 
wszystkim, którzy zaangażowali się 
w przygotowanie i przeprowadzenie 
wydarzenia.

Oprac. m

no prace remontowe infrastruktury 
energetycznej oraz zamontowano 
klimatyzację. Ponadto zrealizowa-
no prace ziemne i nasadzeniowe 
zieleni, w które włączyli się także 
mieszkańcy. Przeprowadzone zostały 
kompleksowe prace malarskie w bu-
dynku Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Trzcinicy. W Domu Ludowym w 
Smardzach wykonany został remont 
instalacji elektrycznej połączony z 
modernizacją pomieszczenia kuchni 
– w to zadanie włączyli się mieszkań-
cy. Pomalowano część pomieszczeń 
w Domu Ludowym w Pomianach. 
Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogo-
we rozstrzygnęła przetarg na wyko-
nanie oświetlenia na Osiedlu Nowym 
w Laskach z terminem wykonania do 
6 sierpnia br.                        Oprac. m

Nagroda dla najmłodszego

Organizatorzy z najmłodszymi 
uczestnikami pikniku
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maj 2025, nr 22 (1497)

23 maja br., około godziny 9.10, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu na drodze kra-
jowej nr 39 w Mroczeniu. Na miejsce 
zadysponowano zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej, OSP Mroczeń 
i OSP Baranów. Udali się tam również 
funkcjonariusze Komendy Powiato-
wej Policji w Kępnie oraz Zespół Ra-
townictwa Medycznego (ZRM).

- Po dotarciu stwierdzono, że 
doszło do zderzenia samochodu 
osobowego typu bus z samochodem 
dostawczym. W wyniku zdarzenia 
pomocy medycznej wymagała jedna 

Zdarzenie na drodze krajowej nr 39 w Mroczeniu

Uderzył w tył opla

osoba. Działania strażaków polega-
ły na zabezpieczeniu miejsca zdarze-
nia oraz udzieleniu kwalifikowanej 
pierwszej pomocy poszkodowanej 
kobiecie do czasu przybycia ZRM – 
mówi oficer prasowy KP PSP Kępno, 
st. kpt. Paweł Michalski.

- Kierujący samochodem marki 
Renault Master, 23-letni mieszka-
niec miejscowości Walichnowy, nie 
zachował należytej odległości mię-
dzy pojazdami i uderzył w tył opla, 
którym kierowała 60-letnia kobieta. 
Kierujący pojazdami byli trzeźwi – 
informuje oficer prasowy KPP Kęp-
no, mł. asp. Anita Wylęga. 

Oprac. KR

Poszkodowana została jedna 
osoba. Fot. OSP Mroczeń

Kierowca uderzył w tył drugiego 
pojazdu. Fot. OSP Mroczeń

12 maja br. wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek wraz z  kierowni-
kiem Urzędu Stanu Cywilnego Ma-
rzeną Urbańską odwiedzili panią 
Cecylię Mąkę, która 10 maja br. 
świętowała swoje 91. urodziny. Z 

91. urodziny Cecylii Mąki

200 lat dla pani Cecylii!

okazji tak pięknego jubileuszu wójt 
oraz  kierownik USC przekazali ju-
bilatce serdeczne życzenia zdrowia, 
radości oraz  wielu lat spędzonych 
w gronie najbliższych.

Oprac. KR

Wójt wraz z panią 
Cecylią i jej bliskimi

Piłka ręczna dziewcząt powróciła 
do Bralina za sprawą Akademii Piłki 
Ręcznej (APR) Bralin. 10 i 11 maja 
br., w hali sportowej w Bralinie odbył 
się Turniej Piłki Ręcznej. Oficjalnego 
otwarcia dokonał wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek. Organizacją zawo-
dów i ich koordynacją zajęli się Mał-
gorzata i Jacek Falszewscy.

W pierwszym dniu w 
turnieju rywalizowały ze 
sobą zespoły: SPR Kęp-
no rocznik 2013, MUKS 
Aries Baranów, SPR Kęp-
no rocznik 2014 oraz APR 
Bralin rocznik 2013 i 2014. 
Gospodarz turnieju – ze-
spół APR rocznik 2013 
– po pełnej sportowego 
zaangażowania rywali-
zacji wywalczył drugie 
miejsce, drugi zaś zespół 
– APR rocznik 2014 – 
uplasował się na czwartej 
pozycji. Najlepszą zawod-
niczką okrzyknięto Alek-
sandrę Nowicką z SPR 
Kępno, najlepszą bram-
karką została Zosia Böhm 

18 maja br. dzielnicowi Poste-
runku Policji w Bralinie otrzyma-
li informację, że na terenie gminy 
Bralin nieznana osoba zostawiła na 
terenach leśnych dużą ilość worków 
z zawartością odpadów poproduk-
cyjnych po meblach tapicerowanych 
w postaci pianek i folii. Dzielnicowi 
udali się w miejsce, gdzie znajdowa-
ły się nielegalne odpady i ustalili, kto 
stoi za tym procederem. Jak się oka-
zało, 20-letni sprawca znany był już 
policjantom, gdyż w okresie od 26 do 
27 marca br. w rejonie Grębanina Ko-
lonia II wpadł w ręce dzielnicowego 
Posterunku Policji w Łęce Opatow-
skiej, kiedy wyrzucał z samochodu 
dostawczego dużą ilość worków z 
odpadami poprodukcyjnymi. Funk-
cjonariusze ustalili sprawcę wykro-
czenia po rodzaju pozostawionych 
odpadów.  Mężczyzna został wtedy 
ukarany dwoma mandatami. I tym 
razem dzielnicowi od razu udali się 
do mężczyzny, którego podejrzewa-
li o wyrzucenie odpadów w rejonie 
gminy Bralin. 

18 maja br. wobec 20-latka został 
sporządzony wniosek o ukaranie do 
Sądu Rejonowego w Kępnie, gdzie 

Dwudniowy Turniej Piłki Ręcznej w Bralinie

Dzielnicowi Posterunku Policji w Bralinie zatrzymali mężczyznę, który na terenie gminy 
Bralin wyrzucił i pozostawił dużą ilość worków z odpadami poprodukcyjnymi

Braliński szczypiorniak

Ukarany za wyrzucanie odpadów

z drużyny APR Bralin, a z APR Bra-
lin wyróżnione zostały: Lena Stań-
dziak i Oliwia Hibner. 

W niedzielę dziewczyny z APR 
Bralin pokonały rywalki z drużyny 
MUKS Aries Baranów różnicą jed-
nej bramki. W tym meczu wyróżniły 
się: Laura Krupka, która zdobyła 5 
bramek, Julia Boryczka – 4 bramki, 

poddał się on dobrowolnie karze 
grzywny w wysokości 5000 zł. Jest 
to maksymalna kara wynikająca z 
kodeksu wykroczeń. Ponadto 20-la-
tek zobowiązał się do natychmiasto-
wego posprzątania pozostawionych 
nielegalnie odpadów. 

- Osoby, które są świadkami 
wyrzucania odpadów w niedozwo-
lonych miejscach, powinny poin-

Pola Kamińska – 2 bramki, Kasia 
Głąb – 2 bramki, Milena Blabuś – 
1 bramka i L. Stańdziak – 1 bramka.

- Turniej dostarczył wszystkim 
wielu sportowych emocji. Warto do-
dać, że odbył się on przy dużym za-
angażowaniu rodziców trenujących 
szczypiornistek oraz dzięki spon-
sorowi głównemu turnieju, którym 

była firma ELTAP. Wiel-
kie brawa dla wszystkich 
zawodniczek, trenerów 
i kibiców – to dzięki nim 
ten turniej był tak wyjąt-
kowy. Dziękujemy dru-
żynom MUKS Aries Ba-
ranów oraz SPR Kępno 
za sportową rywalizację i 
fantastyczną atmosferę – 
cieszymy się że mogliśmy 
was gościć u siebie, w na-
szej hali marzeń – podsu-
mował trener APR Bralin 
J. Falszewski. To był wy-
jątkowy weekend pełen 
sportowej walki, zaanga-
żowania, emocji i cennych 
doświadczeń.

Oprac. KR

formować o zaistniałej sytuacji naj-
bliższą jednostkę policji. Właściwe 
postępowanie z odpadami, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami, ma na 
celu nie tylko dbałość o środowisko, 
ale również troskę o zdrowe warunki 
życia dla wszystkich mieszkańców 
– podsumowuje oficer prasowy KPP 
Kępno, mł. asp. Anita Wylęga.

Oprac. KR

Odpady wyrzucone 
w Bralinie. Fot. KPP Kępno

Najlepsze zawodniczki turnieju
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ogłoszeniaReklamy

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI wynajmÊ

WYNAJMĘ LOKAL WYPŁYTKOWANY NA 
USŁUGI KOSMETYCZNE, FRYZJERSKIE, 
MASAŻU LUB REHABILITACJI. 
Tel. 697 311 207.	 (TK 7/02/25)

Wynajmę/sprzedam mieszkanie na 
Marcinkowskiego 17, dwa pokoje 
34,62 m2+ piwnica. Email gpospiech@
yahoo.com.

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI Sprzedam

Sprzedam mieszkanie własno-
ściowe 3-pokojowe (I piętro) o 
powierzchni 46 m2 przy ul. spół-
dzielczej w kępnie. 
Tel. 501 695 883. 	   (TK 10/04/25)

Sprzedam budynek gospodarczy w 
dobrym stanie na działce 17 arów, 
woda + prąd. tabor wielki. 
Tel. 885 394 472.	 (TK 28/06/24)

PRACA I US£UGI

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20) 

oferuję usługi stolarskie, głów-
nie montaż i wymiana frontów, 
akcesoriów meblowych. pomogę 
i doradzę. dojazd do klienta.
Tel. 733 479 160.	 (TK 16/05/25)

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.           (TK 116/03/17)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

USŁUGI DEKARSKIE. Tel. 796 752 789. 

MOTORYZACJA

Sprzedam części do poloneza. 
Tel. 601 563 074.  	 (TK 22/04/24)

Sprzedam mercedesa 124, 2l, benzyna, LPG, 
rok 1993. Tel. 601 563 074.   (TK 22/04/24)

ROLNICZE

Sprzedam ursus 1614, technicznie 
sprawny. Tel. 721 423 555.	

(TK 18/05/25)

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

INNE

Piesek Shih Tzu (suka) szuka domu. 
Piesek jest zaszczepiony i odroba-
czony. Tel. 62 73 98 133. 
	 (TK 17/05/25)

informuje, że 
w Starostwie Powiatowym w Kępnie ul. Kościuszki nr 5 i ul. Staszica nr 12, 
na stronie bip Starostwa, w Urzędzie Miasta i Gminy Kępno oraz na 
stronie Wojewody Wielkopolskiego został wywieszony na okres 21 dni, 
tj.: od 28 maja 2025 r. do 17 czerwca 2025 r., wykaz nieruchomości, 
stanowiącej własność Skarbu Państwa, oznaczonej jako działka nr 372/5 
o pow. 0,0193 ha, położonej w Mieście Kępnie – księga wieczysta 
nr KZ1E/00059811/8 przeznaczonej do sprzedaży w drodze przetargu 
ustnego ograniczonego.

STAROSTA KĘPIŃSKI

STAROSTA KĘPIŃSKI
Alicja Śniegocka

REGIONALNE CENTRUM KRWIODAWSTWA 
I KRWIOLECZNICTWA W KALISZU

- TERENOWY ODDZIAŁ W OSTRZESZOWIE
I URZĄD GMINY W RYCHTALU   

ZAPRASZAJĄ NA

AKCJĘ 
POBIERANIA KRWI 

RYCHTAL
HALA SPORTOWA

- UL. NOWE OSIEDLE 11 W RYCHTALU

01.06.2025 r. (niedziela)

w godzinach: 9.00 - 12.00
Zapraszamy wszystkich chętnych, 
którzy ukończyli 18. rok życia, 

z dowodem osobistym i po lekkim posiłku.

Tel. 697 727 251, 606 878 616.
www.uslugipielegniarskiekepno.pl

- 	zastrzyki, kroplówki, opatrunki,
- 	cewnikowanie,
- 	toaleta i pielęgnacja pacjenta,
- 	pobieranie krwi,
	 oraz inne zabiegi specjalistyczne.

Wszystkie usługi świadczymy
z dojazdem i u pacjenta w domu

Prywatne
Usługi Pielęgniarskie 
Kępno i okolice

ALWIS – KONSTRUKCJE ALUMINIOWE 
PRZYJMIE PRACOWNIKA 

DO PRODUKCJI I MONTAŻU OKIEN 
I DRZWI ALUMINIOWYCH. 

Tel. 513 010 282

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:



Tygodnik Kępiński 28 maja 202514

Recenzje

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-ka

Przez blisko cztery wieki, od Kopernika przez Galileusza i Darwina do Freuda, dokonywano 
coraz to nowych spektakularnych odkryć naukowych, dzięki którym stwarzano wrażenie, że 
można objaśnić Wszechświat, nie uciekając się do działania jakiegoś kreatora. Tym sposobem 
w początkach XX wieku w sferze idei zatriumfował materializm. Ale późniejsze badania 
podważyły to, co dotąd powszechnie uważano za pewne, można więc dzisiaj powiedzieć, że 
materializm, który zawsze był wiarą taką samą jak inne, staje się wiarą irracjonalną. Autorzy 
przystępnie przedstawiają pasjonującą historię odkryć naukowych i przegląd niepodważonych 
nowych dowodów na istnienie Boga. Stawiają też pytanie: skoro na początku 
ubiegłego wieku wiara w Boga zdawała się kłócić z nauką, czy dzisiaj nie jest 
przeciwnie?

Gdańsk, 1860 rok. Młoda Johanna Berend stoi skruszona przed patrycjuszowską kamienicą 
przy Langgasse. Kilka miesięcy temu uciekła z pianistą, teraz pragnie wrócić do rodziny. Jest 
w ogromnym szoku, gdy dowiaduje się, że jej ukochany ojciec nie żyje. Dla brata Teodora, 
teraz głowy rodziny i zarządcy działającego od lat przedsiębiorstwa handlowego, kochająca 
wolność i bezkompromisowa Johanna staje się źródłem frustracji. Kiedy dobroduszny, starszy 
stoczniowiec Berthold Forster oświadcza się Johannie, ta widzi w tym szansę na uwolnienie 
się spod władzy brata. U boku Forstera zaczyna interesować się przemysłem i przekonuje 
męża, by zainwestował w budowę nowej stoczni. Z każdym dniem coraz bardziej angażuje 
się w zarządzanie firmą, co wywołuje niezadowolenie u Pawła, syna Forstera z pierwszego 
małżeństwa. Jednak Johanna jest nie tylko inteligentna, ale również odważna, by realizować 
swoje ambicje. Wkrótce Paweł zaczyna dostrzegać w niej równorzędną partnerkę do 
budowania przyszłości stoczni – a może nawet coś więcej...

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Michel-Yves Bolloré, Olivier Bonnassies - „Bóg, nauka, dowody. 
Początek rewolucji”

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Kamil Piechura - „Zło w nas”

Krzy¿ówka nr 22

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 2 czerwca 2025 r.

1. Hilke Sellnick - „Gdańsk. Początek drogi”,
2. Michel-Yves Bolloré, Olivier Bonnassies - „Bóg...”,
3. Kamil Piechura - „Zło w nas”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 21 nagrody otrzymuj¹:
Agata Dirbach (Bralin), 

Jadwiga Łuszczak (Drożki), 
Maria Araceli Gómez Sánchez (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

Hilke Sellnick - „Gdańsk. Początek drogi”

Robert Ruso jest fotografem dobiegającym czterdziestki, który po rozwodzie przeniósł się z 
Krakowa do rodzinnej Limanowej. Pewnego dnia otrzymuje enigmatyczny mail – zaproszenie 
do domku nad jeziorem od kolegi z licealnych lat. Nie zdaje sobie sprawy, że przyjmując 
zaproszenie, puszcza w ruch bieg wydarzeń, które przerodzą życie jego i najbliższych w 
koszmar… Jeden mail. Jeden weekend. Czwórka mężczyzn pozostawionych na odludziu. A 
wśród nich jedna dusza – przed laty złamana, opętana przez zło domagające się wyzwolenia. 
„Zło w nas” to opowieść o przeszłości, która nie wybacza, lecz powoli, dzień 
za dniem, rozbudza cierpienie zagnieżdżone lata temu.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

ogłoszenia
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Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Poczujesz, że nie jesteś samotny. Otoczą Cię 
przyjaźni ludzie, dla których Twój los okaże się 
ważny. Skorzystaj z ich rad i podpowiedzi, nie oba-
wiaj przyznać do błędów. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

W tym tygodniu czekają Cię szczęśliwe wyda-
rzenia. Poczujesz się potrzebny i ważny, a ludzie 
będą Ci sprzyjać. W miłości nadchodzą dobre dni. 
W twoim związku zapanuje więcej zgody i miłości. 

Oderwij się choć na chwilę od przyziemnych pro-
blemów, a znajdziesz w sobie siłę i inspirację. 
Czeka Cię szczęśliwe wydarzenie w domu, rodzi-
nie lub miłości. Pojawi się szansa na rozwiązanie 
finansowych kłopotów. 

Znajdź nowe hobby, poznaj ludzi, którzy są inni, 
niż Twoi dotychczasowi przyjaciele. Trochę od-
miany w życiu towarzyskim dobrze Ci zrobi. Po-
gódź się z porażką, a nawet rozstaniem, wtedy 
otworzą się przed Tobą nowe możliwości. 

Jesteś gotowy do wykonania trudnego i samo-
dzielnego zadania. Uwierz we własne siły, a ze 
wszystkim sobie poradzisz. Dobrej rady oczekuj 
od matki lub innej ważnej dla Ciebie kobiety. Dla 
samotnych karta wróży możliwość flirtu.

Rozwiążesz dylemat zawodowy, jaki od jakiegoś 
czasu spędza Ci sen z powiek. Nadszedł czas 
podjęcia jasnej, jednoznacznej decyzji. W związ-
kach masz możliwość pogodzić się z partnerem i 
wyjaśnić sprawę, jaka Was poróżniła. 

Kiedy będzie Ci się wydawać, że wszystko stra-
cone, nadejdzie pomoc z zupełnie nieoczekiwa-
nej strony. Pewna wiadomość poprawi Ci humor 
i sprawi, że Twoje nadzieje odżyją. 

Wpadniesz na doskonały pomysł lub bezstronnie 
ocenisz swoją sytuację. Podejmiesz słuszną de-
cyzję, a w przypadku konfliktu opowiesz się po 
zwycięskiej stronie. Będziesz szybki, sprawiedliwy 
i bardzo spostrzegawczy.  

Czeka Cię udany tydzień. W miłości odkryjesz, 
czego pragniesz i co możesz dać innej osobie. Po-
rzucisz strach i obawy, odsłonisz swoje prawdziwe 
uczucia. Samotni mogą liczyć na nową, obiecują-
cą znajomość. 

W miłości karta wróży udany tydzień. Poczujesz 
się kochany, ale też potrzebny. Okaż swoje uczu-
cia, a spotkasz się z wzajemnością. Samotnym 
kobietom karta wróży możliwość poznania ener-
gicznego i optymistycznego mężczyzny. 

Nie daj się ponieść zbyt silnym emocjom i egzalto-
wanym uczuciom. Nie podejmuj decyzji pod wpły-
wem silnych uczuć i emocji. Trzymaj się swoich 
planów, przyjmuj rady innych, ale nie daj im wpły-
wać na swoje decyzje. 

W tym tygodniu nie będziesz zwracał większej 
uwagi na towarzyskie i zawodowe sprawy. Przy-
pomnisz sobie o swoim hobby, sięgniesz po ulu-
bione książki i filmy. Zaczniesz zastanawiać się 
nad kierunkiem, w jakim zmierza Twoje życie. 

ogłoszenia

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

„ŚWIAT TKANIN” 
ul. Staszica 2 w Kępnie

Świat tkanin duży wybór - zgodne ceny.

Świat tkanin - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!
Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

     

MATERIAŁ 

NA SUKCES

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

Serdecznie zapraszamy 
do Restauracji Piaski!

Organizujemy imprezy
okolicznościowe  i inne ważne

wydarzenia

 Oferujemy catering, który zachwyci
Twoich gości

Serwujemy pyszne obiady niedzielne,
jak u mamy

Dostarczamy jedzenie prosto pod
Twoje drzwi!

Piaski 1a, 63-645 Łęka Opatowska
tel. +48 62 78 29 952 / +48 690 820 925
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

TAPICERÓW
NA BARDZO DOBRYCH

WARUNKACH PRACY I PŁACY.
tel.: 62 / 78 141 12, 

601 815 606.
ADRES: Piaski 1c.

Do wynajęcia 
miejsca 

parkingowe przy 
Galerii Aura, 

ul. Polna, Kępno. 

Telefon: 
690 820 925

OFERUJEMY

Piaski 1a, 63-645 Łęka Opatowska

Usługę cięcia płyt na wymiar
Panele podłogowe i
boazeryjne
Listwy i sztukaterie
Tarcicę sosnową i brzozową
różnej grubości 

Showroom meblowy
Kantówki
Palisadę
Parapety
I wiele innych! 


